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MODULE “FORMULES” POUR TIMY-SOFT

Ce module optionnel permet d'insérer des formules dans les colonnes “libres” des feuilles de
temps (de AR a BK) avec un simple clic de souris. Les formules se présentent sous forme de
“catalogue” et les fonctions apparaissent dans une liste déroulante facile a comprendre, avec
des noms comme “Heures de Nuit” ou “Heures Supplémentaires”.

Vous pouvez éventuellement adapter les formules a vos besoins spécifiques si vous avez des
connaissances approfondies de Excel. Si vous n'avez pas les connaissances nécessaires,
contactez le fournisseur de votre systeme Timy — il pourra vous faire une proposition pour un
paramétrage spécifique, parfaitement adapté a vos besoins.

Avec ce module il est également possible d'élaborer une feuille de temps pour vos besoins, de
la stocker comme modele, et d'appliquer son format a d'autres salariés. Vous pouvez ainsi
déclarer 10 modéles différents si vous avez des catégories de personnel qui travaillent selon
des régimes différents.

Ces deux possibilités — intégration facile de nouvelles fonctions dans une feuille de temps et
création de feuilles de temps modéles — augmentent de facon substantielle I'utilité du systéeme
et permettent un gain de temps important dans le paramétrage.

Le module nécessite la version 1.15 ou supérieur du logiciel "Timy-Soft” (la Version du
logiciel est indiquée dans la cellule K2 des Fiches Personnes). A partir de la Version 1.18 la
présence du module “Formules” est signalée par l'apparition du texte “FORMS” dans la
cellule G1 des Fiches Personnes :

Module "Formules"

installé Version du
A Logiciel
G/ | H [ K

FORMS ﬁ‘

Tim _J /so ft

Francais Yersion 1.21
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FONCTIONNEMENT

Pour accéder aux fonctions disponibles dans ce catalogue vous devez vous trouver dans une
feuille de temps d'un salarié quelconque (sélectionner un salarié puis cliquez sur “Afficher
Badgeages”). Pour l'apprentissage nous vous conseillons vivement de créer un salari¢ “Test”
gue Vous supprimerez apres vos essais.

Dans la feuille de temps, cliquez bouton DROIT de la souris dans une cellule des colonnes
“libres” a partir de AR, et a partir de la ligne 8 (ne cliquez pas dans la ligne contenant les
intitulés des colonnes) :

E [ c|[D|[]EJF|le H]M [ N[O[]P|a R s T |2l AR Jas
%Femlle de Temps de DUPONT Pierre (Matricule ; 1) Colonne AR
il
— [ - o

— ] o n '5 '5 '5 fii) % %

5o |2 o2 |E2 B8 |E |2 B8 |t2] 2
N Dste |2 | E (B |E|B|&E 22|85 |8 |8 |8 |83&8|28 |28 &
| & |o1/1/2007 0,00 0,00
| 9 |02m172007 0,00 0,00 /
| 10 | 034112007 0,00 0,00
| 11 | 04n11/2007 0,00 0,007 0,00
I 0571172007 DB0H - Cliquez bouton DROIT de /w{
Y 051172007 009 |3 souris dans une cellule de |2
14 0712007 00 colonnes libres & partir de 0.0
16 | 08112007 0,00 N . . 0,00
16 | 0911007 000 AR et a partir de la ligne 8 000
| 17 | 10:141.2007 0,00 0,00
| 18 | 114112007 0,00 : ‘ oo0| 0,00

Lorsque le fichier “Forms.xIs” est installé dans le dossier de l'application, 1'écran qui s'affiche
se présente différemment :

Paramétrage Colonnes Libres Ed |

[ Faire un Sous-Total pour cette colonne

Ltiliser la formule et le Farmat de la cellule
ackive par defauk

[ Ltiliser cette Fevile comme modéle

Cases supplémentaires
lorsque le Module
“Formules” est installé.

\ @nnez les Farmules
Walider

Fuotation Hor (3x8)
Programme Hebdo (1)
Programme Hebdo (2)

Noms des Fonctions./" Hrs de Muit {1)

Hrs de Muik (2]

Hrs de Muik (3}

Hrs Dimanche (1)

Hrs Dimanche {2)

Hrs Dimanche (3)

Heures Jours Férigs (1)

U4

.

T~

Nb de colonnes requis
pour la fonction

—_ e e e

L
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Dans la liste déroulante “Sélectionnez les formules” vous pouvez sélectionner une fonction
qui sera copiée dans la colonne sélectionnée, a partir de la cellule dans laquelle vous avez
cliqué. Si plus d'une colonne sont nécessaires (le nombre de colonnes est indiqué dans la liste
déroulante) les formules et les intitulés des colonnes viendront se mettre dans les colonnes
voisines vers la droite. Attention : d'éventuelles données dans ces cellules seront écrasées sans
demande de confirmation !

Fermez ensuite la fenétre (il n'est pas nécessaire de cliquer sur “Valider”).
Si besoin modifiez la ou les formules pour adapter a vos besoins.
TRES IMPORTANT:

Afin que vos formules se rallongent automatiquement avec les calendriers et soient reprises
dans le modele (si vous en créez), cliquez tour a tour dans une cellule de CHAQUE colonne
libre que vous utilisez et vérifiez que la case “Utiliser la Formule et le Format de la cellule
active par défaut” soit bien cochée. Si vous souhaitez pour cette colonne un total en bas de la
page, cliquez également “Faire un Sous-total pour cette colonne”. A partir de la version 1.27
du logiciel vous avez egalement la possibilité de reprendre la derniére ligne d'une colonne de
type “solde” afin de faire apparaitre la valeur de fin de période dans le Synoptique. Validez
avec le bouton pour chaque colonne que vous utilisez. Il est indispensable de passer par cette
étape AVANT de poursuivre avec la prochaine étape !

Une fois la feuille de temps configurée a votre goQt, vous pouvez l'enregistrer comme modéle
et vous en servir pour d'autres salariés, ce qui évite la confection de chaque feuille de temps
individuellement. Cliquez dans n'importe quelle des cellules des colonnes libres (a partir de la
ligne 8) avec le bouton DROIT de la souris et cochez la case “Utiliser cette feuille comme
modele”. On vous affichera alors la liste des mode¢les disponibles - il y en a 10 au total. Evitez
d'utiliser le premier (“Point Modele”) car c'est “l'original” de base livré avec I'application.

Paramétrage Colonnes Libres |

[ Faire un Sous-Total pour cette colonne

r Itiliser la formule et le Format de la cellule
active par défauk

¥ Utiliser cette Fevile comme modéle

Sélectionnez le fichier modéle
& utiliser

| =
Poinkt_Modele Lklise
Poinkt_Madele_1  Utilisé
Point_Modele_z  Libre
Paoint_Modele_ 5 Libre = I Y alider
Point_Modele_4  Libre
Point_Maodele_ 5 Libre
Point_Modele_&  Libre
Point_Modele_7  Libre

Point_Modele_g  Libre
Poink Madele 9 Libre

Les modeles déja utilisés sont indiqués comme tel. Vous pouvez écraser un modeéle utilisé
avec un nouveau modeéle -—une confirmation vous sera demandee.
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Lorsque vous avez sélectionné votre Modgle, cliquez sur “Valider”.

Lorsque vous saisissez maintenant un nouveau salarié, I'écran vous propose la liste de
modéles de feuille de temps disponibles :

Création nouveau Salané . . .

Mam | mouveau Prenom | 3ean

Matricule I TEES Badge I 1234
DEémarrage I Qifo1fz007

Modéle | =]

Point Modele
Poinkt_Modele 1

— Fermer Yalider

Sélectionnez le modele souhaitée puis validez. Le fichier sera initialisé avec tous les
parametres et formules de votre feuille “Modéle”.

Vous pouvez également affecter un nouveau modele a des salariés pour lesquels vous avez
déja crée les fiches. Sélectionnez le salarié dans la liste des fiches personnes et cliquez sur
“Modifier un Salarié”. La fenétre se présente maintenant avec une liste déroulante pour
sélectionner le modele, et un champ pour saisir la date a partir de laquelle vous voulez
modifier la feuille de temps de cette personne.

Modification Salarié |

Mom | puponT
Prenom I Fietre
Badge I 2EEE

I Point_Maodele_1 -
Appliquer &
rEir du I 01f12/2006
Fermer | Yalider

Si vous voulez modifier la feuille a partir du tout début, saisissez une date AVANT la date de
démarrage de badgeage (par exemple “01/01/2000” . . .)
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ATTENTION ! Les colonnes pour lesquelles vous demandez un Sous-total ou la reprise de la
derniére ligne apparaissent dans le Synoptique. Cela veut dire qu'il n'est pas possible d'utiliser
une telle colonne pour des formules DIFFERENTES pour d'autres personnes. 1l faudra laisser
ces colonnes VIDES pour les salariés pour lesquels vous ne faites PAS ces calculs
spécifiques.

Si vous n'utilisez pas la fonction Synoptique cela n'a aucune importance.
LE “TEMPS”, LES “DATES” ET LES “HEURES” DANS EXCEL

Cette section vous explique comment Excel gere le temps de fagon générale, indépendamment
de I'application “Timy-Soft”. Lisez cette section si :

- Vous avez des salariés qui sont présents a minuit (lors du changement de date
- Vous voulez afficher les temps en heures et minutes et non pas en centiémes d'heures

- Vous voulez développer vos propres formules, ou modifier les formules du catalogue pour
les adapter a vos besoins

Excel (et plus généralement Windows) représente un instant dans le temps, par exemple le
19/10/2006 a 12:00:00, par un chiffre — dans cet exemple 39009,5. Vous pouvez tres
facilement vérifier ce mécanisme en ouvrant un nouveau classeur Excel (vide) et en tapant
“=MAINTENANT()” dans la cellule Al. Excel affichera dans la cellule la date du jour et
I'heure actuelle du PC, parce qu'en tapant la formule Excel a “compris” que vous vouliez
afficher une date et un heure, et a modifié le format de la cellule pour le mettre en “Date et
Heure”.

Modifiez maintenant le format de la cellule (“Format” + “Cellule”) pour le mettre en
“Nombre”. Excel affichera le nombre qui correspond a 1'instant dans le temps. Dans notre
exemple du 19/10/2006 a 12:00, ce sera donc “39009,5”. La partie de ce chiffre avant la
virgule correspond au nombre de jours depuis le 01/01/1900, et la partie apres la virgule
correspond a la fraction de la journée en cours écoulée. 12:00 correspond a la moitié de la
journée, donc, 0,5. Si nous étions a 18:00 ce serait 0,75 (18/24) ; si nous étions a 06:00 ce
serait 0,25 (6/24).

Sélectionnez maintenant la cellule B1 et formatez-la en “Personnalisé puis “jj/mm/aaaa
hh:mm”. Tapez dans la cellule “=A1". Excel affiche la date et I'neure comme au départ dans
la cellule Al

Remettez-vous dans la cellule A1 et tapez “1,5”. La cellule B1 indiquera “01/01/1900 12:00”
ce qui est cohérent puisque le jour “1” est le premier janvier 1900 et 0,5 correspond & midi.
Tapez maintenant dans Al “0,5”. Excel affichera dans B1 “00/01/1900 12:00”. Ceci veut dire
que lorsque vous gérez uniquement des heures, Excel considere ces valeurs comme des
instant de temps a la date fictive du 00/01/1900.

Maintenant, tapez “-0,5” dans la cellule Al. La cellule B1 indiquera “HH###H###H#HH#HH#.

Pourquoi ? Parce que l'instant de temps le plus lointain que Excel peut gérer est 00:00 le
00/01/1990 ! 1l est impossible de remonter plus loin en arriére.
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Ce petit exposé nous amene aux conclusions suivantes :

1) Si vous formatez une cellule en “Heure”, Excel ne pourra afficher QUE de 00:00 a 23:59,
parce qu'il gére ¢a comme “I'heure dans la journée” et non pas comme “une quantité
quelconque en heures”. Il n'est donc PAS POSSIBLE d'utiliser ce format dans la gestion des
temps lorsqu'on a besoin de faire des totaux hebdomadaires ou mensuels, ou autres calculs qui
impliquent des valeurs de plus de 24h.

Pour travailler avec des durées en heures et minutes de plus de 24h, il existe un format de
cellule spécial. Faites “Format” puis “Cellule” et cliquez sur “Personnalisé¢”. Descendez dans
la liste jusqu'a ce que vous trouvez le format “[h]:mm:ss”. Sélectionnez celui-Ci et supprimez
le “:ss” pour ne retenir que les heures et les minutes. Avec ce format la valeur “1,5” ne sera
pas représentée comme “12:00” mais comme “36:00” (24 + 12).

Dans la gestion des temps nous faisons également usage de ces caractéristiques lorsqu'il y a
un cas de chevauchement de minuit (le salarié débute a 21:00 et termine le lendemain matin a
04:00). Dans ce cas le badgeage de sortie ne sera pas enregistré comme “04:00” mais comme
“28:00”. Mais les cellules des heures de pointage dans les feuilles de temps sont formatées
comme “Heure” et le “28:00” apparaitra comme “04:00” (ce qui nous convient). Faites un
essai dans une feuille de temps test. Saisissez comme “Début 17 la valeur “21:00” et comme
“Fin 1” la valeur “28:00”.

La cellule “Fin 1” indiquera bien “04:00” mais lorsque vous sélectionnez cette cellule et que
vous regardez dans la barre de formule vous verrez qu'on y affiche “01/01/1900 04:00”. On
peut donc en déduire que la valeur numérique est “1,166666667” et non pas “0,166666667”.

2) Il n'est pas possible de gérer des heures négatives au format “heures et minutes”. Ceci est
une des raisons pour lesquelles la gestion des temps se fait souvent en centiémes et non pas en
heures et minutes, puisqu'il faut parfois gérer des heures négatives — par exemple, lorsqu'on
fait un compteur d'horaire variable avec théorique/réel/solde.

Si vous souhaitez générer une heure avec une Formule Excel, vous devez spécifier la valeur
en tant que fraction d'une journée. Les heures qui correspondent a des fractions simples
peuvent étre spécifiées directement, par exemple :

06:00 = 0,25 12:00 = 0,50 18:00 = 0,75

Lorsqu'il s'agit d'heures comme “07:30” (= 0,3125) ou “11:00” (= 0,458333333) la chose se
complique. On spécifiera alors les valeurs comme une fraction, et non pas comme une valeur
décimale. Ainsi, pour “07:30” on prendra “7,5/24” et pour “11:00” on prendra “11/24”.

Ceci fonctionne bien pour toutes les heures rondes ou avec des fractions de ¥4, ¥ et % mais si
votre horaire débute a “07:10” ¢a se gate de nouveau, car 10 minutes correspondent a 1/6
d'heure. Certains utilisent alors systématiquement des fractions de jours en minutes. Un jour
fait 24 x 60 = 1440 minutes. “07:10” correspond alors a 7 x 60 = 420 + 10 = 430 minutes
apres minuit. La fraction “430/1440” représente alors avec précision cette heure.

Il existe une astuce pour convertir le temps sous forme décimale au format “hh:mm”, et ce

méme si les valeurs sont négatives, mais il faut utiliser une autre colonne, et le résultat sera
sous format “texte”, ce qui implique qu'on ne pourra pas se servir d'une telle colonne pour
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d'autres calculs. Il n'est donc pas possible de totaliser une telle colonne. Tous les calculs
doivent étre faits avant, au format décimale.

Il existe pour cette raison DEUX fonctions de conversion dans le catalogue des formules —
“Temps en hh:mm” et “Temps en hh:mm (avec nég)”.La premicre sert dans tous les cas ou on
n'aura jamais de valeurs négatives ; la deuxieme pour des situations de soldes ou autres cas
pouvant entrainer des valeurs négatives.

IMPORTANT : Il existe la possibilite dans Excel de changer la référence pour les dates (par

défaut au 01/01/1900) et de le remplacer par une référence au 01/01/1904. NE FAITES
JAMAIS CA ! Vous risquez des dégats irrémédiables a votre applications Timy-Soft.
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FONCTION D'ARRONDIS INTEGREE

Lisez ce chapitre si vous allez utiliser des formules conjuguées a la fonction d'arrondis de
badgeage intégrée.

Si vous allez utiliser des formules qui font référence aux heures badgées (comme par exemple
pour le calcul des heures de nuit), vous pouvez utiliser directement les valeurs inscrites dans
les colonnes C a L, mais uniquement si vous ne vous servez PAS de la fonction intégrée des
arrondis de badgeage. Exemple :

Les heures de nuit sont comptabilisées a partir 22:00. L'horaire débute a 22:30 (correspondant
a la borne "Début 1"). Dupont pointe a 22:22. Les 8 minutes que Dupont a pointé trop t6t ne
seront donc pas comptabilisées comme temps de présence. Elles ne doivent pas non plus étre
comptabilisées dans les heures de nuit, puisqu'on fait comme s'il avait pointé a 22:30.

Vous ne pouvez donc pas prendre en compte les heures de pointage pour le calcul des heures
de nuit. Les heures prises en compte sont stockées dans des colonnes masquees de la feuille
de temps. La correspondance entre les colonnes de pointages et les colonnes stockant les
heures prises en compte est la suivante :

Col Pointage : C D E F G H I J K L
Prise en compte: U Vv W X Y Z AA AB AC AD

Donc, si Dupont a badgé a 22:22 pour un horaire commengant & 22:30, la cellule U contiendra
“22:30”. Si cette personne avait badgé a 22:35, la cellule U contiendrait “22:35”.

Conclusion : si vous utilisez des formules en rapport avec les heures de pointage et que vous
faites usage du systéme d'arrondi intégré, il faut utiliser les colonnes U a AD et non pas les
colonnes C a L.

MASQUAGE DES HEURES COMPTABILISEES ET DES CUMULS HEBDOS

Si vous créez vos propres “Heures Comptabilisées” et cumuls hebdomadaires, il faut masquer
les colonne T et AQ qui ne serviront plus et pourraient étre source de confusion. Cliquez
bouton DROIT de la souris dans une des cellules d'intitulés de colonnes aux fonds jaune et
décochez :

¥ afficher Hrs Comptabilisées
¥ Afficher Hrs Hebda

LES PHENOMENES D'ARRONDIS

Vous aurez parfois l'impression qu'il y a des petites “erreurs” dans les calculs des temps, mais
soyez rassure - ce n'est pas le cas.

Un point important est le fait que les heures de pointage dans les feuilles de temps sont
affichées au format “hh:mm” (en heures et minutes, sans les secondes donc) pour des raisons
de place, mais qu'en Vérite la pointeuse enregistre également les secondes, et les secondes sont
bien gérées par Excel. Concrétement, Si dans la feuille de temps un pointage apparait comme
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“07:58”, I'heure véritable peut étre entre “07:58:00” et “07:58:59”. Vous pouvez voir 1'heure
exacte en cliquant sur une heure de badgeage — I'heure compléte est alors affichée dans la
barre de formules de Excel.

o | =| 07:55:37
B _C]D[EJ[F]
& |Feuille de Temps de TAR'  Heure compléte, réelle
5]
Heure affichée dans la Feuille
L~
-
= Lo
7| Date i | B
_8 | mmarzoo7 |o7:55812:03
9 | ozmarzo07 :

Ergo, si vous essayez de totaliser les temps dans une feuille de temps a partir des heures
pointées pour contrdler, vous ne finirez pas avec le méme total que celui calculé par Excel, et
c'est normal.

On rencontre des phénomeénes similaires lorsqu'on effectue une conversion du format
“décimale” vers le format “hh:mm”, par exemple :

Supposons que les heures comptabilisées pour une journée donné soient affichées comme
“9,89” heures. En vérité la valeur correspond a “9,8897222”. Puisque le format de la cellule
est réglé sur “Nombre” avec “nombre de décimales” = 2, Excel va arrondir la valeur affichée
a “9,89”, mais tous les calculs seront faits avec la valeur exacte.

Si maintenant vous convertissez cette valeur au format “hh:mm?”, le résultat sera “09:53”,
mais si vous prenez le format “hh:mm:ss” vous verrez que la véritable valeur est de
“09:53:23”

Il ne faut donc pas s'attendre a ce qu'une totalisation manuelle des heures comptabilisées sur
un mois donnera exactement le méme résultat que le total calculé par Excel. Le dernier sera
toujours plus exact mais ceci ne sera peut-étre pas toujours évident a expliquer . . .

Si vous rencontrez des difficultés de compréhension de la part de vos salariés vous avez
toujours la possibilité de convertir les heures de pointage au format “hh:mm:ss” dans les
colonnes libres et d'afficher les heures comptabilisées au méme format. Comme alternative
vous pouvez tronquer les valeurs aux minutes entieres
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SOMMAIRE DES FONCTIONS DISPONIBLES
Le catalogue des fonctions disponibles est le suivant :
Rotation Horaires (3x8) : Permet de programmer 3 horaires en rotation automatique

Auto reconnaissance Hor (1) : Permet de “reconnaitre” 4 horaires différents avec DEUX
pointages, en fonction des heures de pointage

Auto reconnaissance Hor (2) : Permet de “reconnaitre” 4 horaires différents avec QUATRE
pointages, en fonction des heures de pointage

Programme Hebdo (1) : Permet de programmer un horaire hebdomadaire avec DEUX
pointages par jour et un horaire différent pour chaque jour de la semaine

Programme Hebdo (2) : Permet de programmer un horaire hebdomadaire avec QUATRE
pointages par jour et un horaire différent pour chaque jour de la semaine

Heures de Nuit (1) : Calcule les heures faites entre deux bornes (style “22:00” et “04:00”)
pour les premiers 4 pointages par jour (Début 1/Fin 1 et Début 2/Fin 2). Peut étre utilisé avec
le systéme d'arrondis de badgeage intégré.

Heures de Nuit (2) : Calcule les heures faites entre deux bornes (style “22:00” et “04:00”)
pour les premiers 4 pointages par jour (Début 1/Fin 1 et Début 2/Fin 2), mais s'attend a
trouver les bornes horaires dans les colonnes AR a AU. S'utilise avec Programme Hebdo (2),
Arrondis de Badgeages (2) et Autoreconnaissance Hor (2).

Heures de Nuit (3) : Comme Heures de Nuit (2) mais uniguement avec deux pointages par
jour au lieu de 4. S'utilise avec Rotation Horaire (3x8), Programme Hebdo (1) et
Autoreconnaissance Hor (1).

Hrs Dimanche (1) : Calcule les heures faites le dimanche sur les 10 pointages maximum
autorises. S'utilise avec le systeme d'arrondis de badgeage intégré. Compatible avec les
horaires chevauchant minuit.

Hrs Dimanche (2) : Comme Hrs Dimanche (1) mais sur 4 pointages uniquement et s'attend a
trouver les bornes horaires dans les colonnes AR a AU. S'utilise avec Programme Hebdo (2),
Arrondis de Badgeages (2) et Autoreconnaissance Hor (2).

Hrs Dimanche (3) : Comme Hrs Dimanche (2) mais sur 2 pointages uniquement et s'attend a
trouver les bornes horaires dans les colonnes AR et AS. S'utilise avec Rotation Hor (3x8),
Programme Hebdo (1), Arrondis de Badgeages (1) et Autoreconnaissance Hor (1).

Hrs Jours Fériés (1) : Calcule les heures faites les jours fériés sur les 10 pointages maximum
autorisés. S'utilise avec le systeme d'arrondis de badgeage intégré. Compatible avec les
horaires chevauchant minuit.

Hrs Jours Fériés (2) : Comme Hrs Jours Féries (1) mais sur 4 pointages uniquement et

s'attend a trouver les bornes horaires dans les colonnes AR a AU. S'utilise avec Programme
Hebdo (2), Arrondis de Badgeages (2) et Autoreconnaissance Hor (2).
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Hrs Jours Fériés (3) : Comme Hrs Jours Fériés (2) mais sur 2 pointages uniquement et
s'attend a trouver les bornes horaires dans les colonnes AR et AS. S'utilise avec Rotation Hor
(3x8), Programme Hebdo (1), Arrondis de Badgeages (1) et Autoreconnaissance Hor (1).

Hrs Sup (Semaine) : Calcule Les heures dans une tranche donnée sur une base hebdomadaire
(par exemple, 35 a 39h). S'utilise aussi bien avec les arrondis intégrés que les systemes qui
fixent les bornes horaires dans les colonnes libres.

Théor/Jour : Programme une colonne avec des théoriques journaliers. Il est possible de
programmer un théorique différent pour chaque jour de la semaine.

Théor/Jour (2) : Cette variante est utile lorsque les théoriques ne sont pas les mémes d'une
semaine a l'autre. Par exemple, dans la restauration il y a souvent 2 jours de repos par
semaine, mais parfois c'est le mardi + mercredi, parfois c'est le vendredi + samedi. Cette
fonction génére 2 théoriques différents en fonction de la durée de présence réelle.

Théor/Hebdo : Programme une colonne avec un théorique hebdomadaire par défaut (style
35h). A utiliser également pour programmer des theéoriques manuellement pour des besoins
d'annualisation avec périodes hautes et périodes basses.

Absence : Récupére les durées des colonnes de Correction lorsque le code de I'absence
correspond a celui paramétré. A utiliser pour configurer une application "Récup”.

Cumul/Solde : Effectue un cumul courant d'une colonne de type “Somme/Différence” pour
avoir un compteur avec solde courant.

Somme/Diff : Fait la somme ou la différence de deux colonnes en vu de créer un solde, ou
pour additionner plusieurs tranches d'heures supplémentaires.

Arrondi Badgeages (1) : Calcule les temps journaliers par rapport a un arrondi généralisé
(par défaut 15 minutes) des 10 pointages possibles (Début 1 a Fin 5). Avec cette fonction,
tous les pointages en Entrée de 07:45:01 a 08:00:00 sont considérés comme ayant eu lieu a 8h.
Tous les pointages de 08:00:01 a 08:15:00 sont considérés comme ayant eu lieu a 8h15. Ce
systeme pénalise les retards et les sorties avant I'heure. S'utilise uniqguement avec les heures de
pointage reelles. Incompatible avec tout systeme d'horaires, et les fonctions qui calculent les
heures de nuit, de dimanches et de jours fériés (voir Arrondi Badgeages (2).

Arrondi Badgeages (2) : Variante permettant d'effectuer un arrondi plage par plage, avec la
possibilité de paramétrer un arrondi différent pour chaque borne de pointage. Cette variante
affiche également les heures de prise en compte — il y a donc deux colonnes pour chaque
plage entreé/sortie gérée.

Arrondi Badgeages (2-1) : Calcule le total des heures de présence pour la fonction
précéedente.

Déduction Pause (1) : Fonction permettant de déduire jusqu'a trois pauses forfaitaires (non-
badgées), en fonction de la durée de la présence journaliere de la colonne “M”.
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Déduction Pause (2) : Variante permettant de déduire forfaitairement jusqu'a trois pauses par
jour, en fonction des heures de présence, par exemple, une pause café le matin si présence le
matin plus une pause de midi si présence toute la journée. Egalement bien adapté a la
restauration (service de midi ; service du soir ou les deux).

Pause Midi Var (1) : Permet d'implémenter une pause variable avec déduction minimum. Si
le salarié ne pointe pas du tout a midi, on déduit la pause minimum (par exemple, 1h). Si le
salarié pointe pour moins que le minimum, on déduit le complément jusqu'au minimum. Si le
salarié pointe pour plus que le minimum, on prend la durée réelle. S'applique uniquement aux
pointages “Fin 17’ et “Début 2 (incompatible avec une pause café le matin).

Pause Midi Var (2) : Comme Pause Midi Var (1), mais plus complexe et utilise plus de
colonnes. Permet une pause café optionnelle le matin, c'est a dire que la pause de midi peut
étre soit “Fin 17/ “Début 2” soit “Fin 2 / “Début 3”.

Temps en hh:mm : Permet de copier une colonne avec les heures en décimales dans une
nouvelle colonne au format “heures et minutes”. Il n'est pas possible de convertir des heures
négatives avec cette fonction. Par contre, il est possible d'utiliser ces données dans d'autres
calculs, notamment pour faire un total de colonne.

Temps en hh:mm (avec nég) : Permet de copier une colonne avec les heures en décimales
dans une nouvelle colonne au format “heures et minutes”. Les valeurs négatives sont
correctement converties, mais il n'est pas possible d'effectuer de nouveaux calculs avec ces
données, et il n'est pas possible de faire un total de colonne pour ces données. A utiliser pour
les colonnes de type “Solde”.

Cumul Hebdomadaire : Génere un nouveau cumul hebdomadaire a partir de n'importe
quelle colonne comportant les heures comptabilisées journalieres.

Solde Absence : Permet de maintenir un compteur d'absence (en heures ou en jours) avec
solde. Par exemple, pour les congés payés, initialisez ce compteur avec “25” au 01/06 et
chaque fois que vous saisissez une journée de CP le compteur sera automatiquement débité de
1. Vous avez a tout moment le nombre de jours restant a prendre.

No de Série / Filtre : Permet de facon tres simple d'affecter des temps a des badgeuses
(gestion de machines, de chantiers . . .)

Chantier/Centre de colts / Filtre : Permet d'affecter les temps a des chantiers, des taches,
des commandes, des ordres de fabrication . . . Nécessite des badges spéciaux et, pour une
gestion d'affaires plus complexe, le module logiciel “Analyse”.

Pauses Fumeur : Permet de gérer jusqu'a 20 pointages par jour (10 pauses) en plus des 10

pointages (5 x entrées et 5 x sorties) standard. Ces pointages sont gérés a part et deduits en
bloc du temps de la journée. Nécessite un badge spécial “Pause Fumeur”.
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DESCRIPTION DETAILLEE DES FONCTIONS
Rotation Horaires (3x8)
Nombre de colonnes requis : 5

Attention : Cette fonction n'est pas compatible avec le systéme des “Arrondis de Badgeage”
inclus dans le logiciel standard, puisque les horaires sont définis dans la fonction. Si vous
souhaitez utiliser les fonctions “Heures de Nuit”, “Heures Dimanches” ou “Heures de Jours
Féries” ensemble avec cette fonction, celle-ci doit impérativement occuper les colonnes AR a
AV.

Cette fonction géneére des horaires en rotation sur un cycle de 3 semaines. Si vous utilisez
d'autres cycles il conviendra de modifier les formules. Le cycle est créé dans la cinquieme
colonne (AV dans I'exemple ci-dessous), tout simplement par un compteur qui passe de “1” a
“21” puis a “1”. Lors de l'initialisation le cycle partira avec “1” dans la premiére cellule de la
feuille, ce qui ne correspondra pas forcément a la réalité des choses, puisque “1” doit
obligatoirement tomber sur un LUNDI — et pas n'importe lequel, mais le lundi du PREMIER
des 3 horaires. 1l convient donc de manuellement initialiser correctement le cycle en
remplagant le “1” dans la premiere cellule avec le chiffre qui correspond véritablement a ce
jour-la.

Par exemple si le premier jour dans la feuille est un vendredi, et que le lundi suivant vous
voulez démarrer le cycle avec I'horaire N° 3, remplacez le “1” avec “12”. Le compteur sera a
“15” le lundi d'aprés, ce qui correspond bien a I'horaire S3.

E | C | D| M | AR | AS | AT | AU | &Y | Aw | AX |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {(Matricule ; 13) AT mw
5 0800 0545 131345 21 0,00 00
]
L] 0w
m z By 3
Z 88 | < S s L e
= S = 1= =] m E [ [ = E
) e || B B 28| B = |8 | £ G |£8 | 3
8 |mmoeoo7fosdzivd4a| 8410|0545 1345 800(51 1 750
89 |ozmo/007)0s:41 1349 813 0545 1345| 800(51 2l 7s0
10 | 03402007 (054411345  8,02| 0545 1345  &500(=1 3l 7s0
11 |o4M0i2007 (|05 40i13:50] 847 0545 1345 8,00(s4 4]  7=0
12 |osM0i2007 (05431351 813 0545 1345 800(=1 sl 7sE0
13 | 06M 02007 0,00 6| 000
14 | oymoszo07 0,00 T 000 3750
15 |ogM 020071 3:43i21:50] 8412|1345 21:45| 500|sz2 gl 750
16 |o9M 20071 342i21:51 | 815| 1345 21:45| 500|sz2 gl 730
17 [10M0i2007 (1344 21:46| 803 1345 21:45| 500(=2 1m0 750
18 (11020071 340i21:51 | 818| 1345 245  500(s2 11 7 50
19 [12M0i2007 (13428 21:47| 808 1345 245  B00(s2 12 750
20 | 131002007 0,00 13 0,00
21 | 14M0r2007 0,00 14| opa|l 3750
22 | 15M0/2007|21:44 0548 807 21:45| 0545 800(s3 15 750
23 |ToTAUX 89,18 83,00 g2,50
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Dans cet exemple nous avons complété la feuille de temps avec une colonne pour déduire une
pause forfaitaire d'une demie heure (colonne AW) et une colonne pour un cumul
hebdomadaire basé sur la colonne AW.

La formule dans la 4° colonne (AU dans I'exemple) génére 3 codes horaires (S1, S2 et S3) en
fonction des jours du cycle :

Pourlesjourslab: S1
Pour les jours 8 12 : S2
Pour les jours 15a 19 : S3

Pour les autres jours (correspondants aux week-ends) il n'y a pas d'horaire. Si votre régime est
différent il conviendra de modifier la formule de cette colonne pour générer la bonne
séquence d'horaires.

Les formules dans la premiére et deuxiéme colonne (ici AR et AS) générent les heures de
début et de fin, en fonction des codes horaires. Par défaut nous avons mis :

Premier Horaire (“S1”) 05:45a 13:45
Deuxi¢me Horaire (“S2”) 13:45a 21:45
Troisiéme Horaire (“S3”) 21:45 3 05:25

Pour modifier les horaires, il suffit de changer les bornes dans les cellules de paramétrage
ARG et AS6. 1l est tres important de respecter le format “hh:mm” puis un espace entre chaque

borne. Ne saisissez pas “8:00” pour 8h, mais bien “08:00”. Veillez a bien utiliser le *:
(double point) comme séparateur entre les heures et les minutes.

il JEE =
ARE | =| 05:45 13:45 21:45
E | Cc|D| M | AR | AS | ¢
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre
6 0500 ||:|5:451§_1 :
T T b

Les heures comptabilisées (arrondies par rapport aux heures de début et de fin de chaque
horaire) sont calculées dans la troisieme colonne (AT dans I'exemple). Nous reprenons ensuite
ces valeurs dans la colonne AW pour appliquer la déduction forfaitaire

Lors du fonctionnement, vous pouvez :

- modifier le cycle de rotation a partir d'un jour donné en modifiant la valeur du jour du cycle.
- affecter un horaire différent que celui programme pour un jour donne en modifiant
simplement le code horaire (remplacement de “S2” par “S1”

- prendre en compte des heures excédentaires avant ou apres I'horaire sur un jour donné en
modifiant simplement I'neure de début ou de fin d'horaire. (Sur S1 le salarié est sortie a 15h07
et vous voulez prendre en compte le temps jusqu'a 15h : remplacez “13:45” par “15:00” pour
ce jour-la.
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Auto reconnaissance Hor (1)
Nombre de colonnes requis : 3

Dans beaucoup de cas — particulierement lorsque les horaires ne sont pas planifiables ou
lorsque le Planning ne cesse d'étre modifie — il est judicieux de mettre en place un systéme qui
“reconnait” automatiquement 1'horaire en vigueur pour un jour donné. C'est donc une
approche qui “s'adapte” a la réalité. Comme exemple nous allons reprendre les mémes
horaires que ci-dessus pour la fonction “Rotation”, a savoir :

Premier Horaire 05:45 a 13:45
Deuxieme Horaire 13:45 a 21:45
Troisieme Horaire 21:45 a3 05:25
E | CcC|D| M | N O P|Q|R| S| AR | AS | AT
5 |Feuille de Temps de TARTAMPION Jean (Matricule ; 54)
2] 05451311345 21
_ - 2 &
- 5 5 g | L £
7 Date 2 E |28 |8 | &8 |8 |8 |82 2 bt i 8
g8 | 01mE2007 05401351 G1a8 0a:45 1345 &,00
S | 02/05/2007(|05:43:13:46 G,0s 0545 1345 &,00
10 | 030820070547 (1352 Gos 0545 1345 7ar
11 | 0482007 0,00 0,00
12 | osm8i2007 0,00 0,00
13 | OBDE2007 13421 2147 3,03 1345 21:45 8,00
14 | 070200713421 2147 5,03 1345 21:45 8,00
15 | 0g/052007 (13421 21:47 G0s 1345 21:45 &,00
16 | 09/052007 |[13:42i21:47 Gos 1345 21:45 &,00
17 | 10/052007 1342 2147 Gos 1345 21:45 &,00
18 |11 082007 0,00 0,00
19 | 12082007 0,00 0,00
20 | 13082007 21: 44 10548 aor 2:45 0545 3,00
21 | 14082007 0,00 0,00
22 | 1s5mai2007 0,00 0,00

Les “bornes” des horaires dans les colonnes AR et AS se mettent en place automatiquement,
au fur et a mesure que les pointages arrivent dans les colonnes C et D. Les heures
comptabilisées dans la colonne AT sont automatiquement calculées en fonction des horaires
des deux colonnes précédentes. Le 03/08 ce salarié est arrivé avec 2 minutes de retard le
matin, et le fait qu'il soit sortie 7 minutes apres la fin de I'horaire n'y change rien — il n'a pas
fait ses 8 heures.

L e paramétrage des horaires se fait dans les cellules de la ligne 6 pour chaque colonne :

= 0545 13:45 21:4500:00 <=

. M|N|D|F‘|Q|R|S|ﬂﬂm—|

ps de TARTAMPION Jean (Matricule : 54)
IIZIS:451;;13:45 M
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Quand vous mettez en place cette fonction, les valeurs sont toutes a “00:00”. Vous devez les
modifier pour correspondre a vos besoins.

TRES IMPORTANT :

- Vous devez laisser les 4 valeurs, méme si vous ne vous en servez que de 2 ou 3.

- Les heures doivent impérativement étre indiquées au format “hh:mm” (heure sur deux
chiffres et minutes sur deux chiffres, avec le double point comme séparateur).

- Vous devez impérativement laisser un blanc entre chaque heure.

- Pour une borne “Fin” qui chevauche minuit, saisissez I'heure en rajoutant 24h. Par exemple,
“05:45” le lendemain matin est saisi comme “29:45”.

Cette version de la fonction est configurée pour des horaires a deux pointages. Il est possible
de paramétrer jusqu'a 4 bornes pour les horaires Entrées et 4 bornes pour les horaires Sorties.

LIMITATIONS : Le critere pour la sélection d'une borne horaire est qu'elle doit étre a moins
de 30 minutes de I'heure de pointage. La formule ne fonctionnera donc pas si :

- le salarié pointe 30mn ou PLUS trop tot

- le salarié pointe 30mn ou PLUS trop tard

- les horaires pour une borne donnée sont rapprochées de moins d'une heure. Ainsi, I'heure
d'arrivée peut étre de 07:00 ou 08:00, mais non pas de 07:00 ou 07:30. Si vous avez des
horaires séparés que de 30mn, modifiez la formule en remplagant partout “0,5/24” par
“0,25/24”, ou utilisez un programme hebdomadaire ou le systéme des arrondis au 1/4h.

Auto reconnaissance Hor (2)

Comme “Auto reconnaissance Hor (1)” mais avec une formule plus complexe, et utilisant 5
colonnes a la place de 3, permettant de paramétrer quatre bornes horaires a la place de 2.
Apercu de résultat :

B | c|D[EJF] M N[O P|a|R[S]| A | A5 | AT | AU [ A | AW |
| 5 Feuille de Temps de TARTAMPION Jean (Matricule : 54) A%
5] 05:00 071200 001300 001630 00
]
@ B e
. = E 5 E % P = % E
ke |B | E |8 E|EBE |8 |5 |8 |5 888 | B | B | E | E 28| &
i 00202007 (07531 205 (1257 16:32 Eii] 0200 Z00 4Z00( 41630 750
i 0200802007 (0657 :12:06 515 oF00|  Az00 5,00
ﬂ 03082007 (075951 203 [12:58116:35 N 0300 4z00( 4%00[( 4630 750
| 11 | o4iae2007 0,00 0,00
| 12 | osinas2007 0,00 noof 2000
ﬁ OEMS2007 |0F- 531205 | 12:57 {1632 T.ia 0300 12:00 1300 16:30 .40
l OF 082007 |07 551203 |12:5816:35 f.ia 0300 12:00 1300 16:30 740
i OB0B2007 (075381 205 (1257 11632 Ei] 0300 4200 4300 4630 750
ﬁ 0022007 (07551 2203 (1258 16:35 7S 0200 Z00 4Z00( 41630 750
i 0022007 ((06:55:12:07 5,20 oFo0| 4200 5,00
| 18 | 11082007 0,00 0,00
| 15 | 12082007 0,00 ooaf 3500

L'horaire de ce salarié est de 08:00 a 12:00 et de 13:00 a 16:30 sur quatre jours de la semaine,
et de 07:00 a 12:00 le cinquiéme jour. La demi-journée pouvant étre effectuée n'importe quel
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jour de la semaine au choix du salarié, tout systeme de “Planning” rigide entralnerait
constamment des modifications manuelles.

Programme Hebdo (1)

Nombre de colonnes requis : 3

Cette fonction génere un programme hebdomadaire de modeéles journaliers avec deux
pointages par jour (Début 1 et Finl). VVous pouvez paramétrer un horaire différent pour
chaque jour de la semaine. Une fois le paramétrage fait, I'affectation se fait de facon
perpétuelle — vous n'aurez plus a y revenir dessus.

ATTENTION : Si vous voulez conjuguer cette fonction avec une des fonctions “heures de
nuit”, “heures dimanches” ou “heures de jours fériés”, le Programme Hebdo (1) doit

obligatoirement occuper les colonnes AR a AT !

Apercu de résultat :

Paramétrage des Colonne “source”
Horaires pour cumul hebdo

N
E | C|D| M |N|O|F‘|Q\|\B|S|AR|AS|AT\|\AU|
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre (MatriEulgA: 13) AT

B 0E:00 073007 160016
D i

— ™ L o 0 o

c = c 5 L i o]

| leg |8, (5|, 1B8l. | 2|5 |ed] 2

] L ] i Lt} i} =

Elc|SE|2 (8|2 |E (2|8 |2 | 2 |5E|E

L me B R |28 8 8 | 8|8 |8s 5| B e | E8 | &
8 |1 M052007 0725 1E:D4lﬁ_ Les Heures de 0730 1600 g0
9 | o2M0s2007 (0725 16:04 a 65 Pointage 0730 1600 4,50
10| o3m 02007 (|07 25 1604 a65 - 0730 1600 4,50

7 o730 1e00| &850

11 | nanoez007||07:25 1604 8,65 : —

12 | smoro07 (07251305 567 Les Horaires = 0730 1300| 550

13 | 0641 0r2007 0,00 by 0,00

14 | oFm 02007 0,00 0,00bw 25,50
15 | 08M0I2007||07:25i16:04| 865 Hrs comptabilisées 30 1600 &0

16 | 094 002007 |(07:25i16:04| 865 par rapports aux / : g,50

17 | 1oMoioo7 (07251604 865 horaires 1600\ &350

18 | 11100070725 1608|865 = 07:30 1800|850

19 [ 12100007 |07:25 1305 567 Cumuls Hebdos 07:30 1300|550

20 | 131 0i2007 0,00 calculés & partir de 0,00

21 | 14052007 0,00 la colonne AT 0,00 38,50
22 | 1sioreo07|o725i1604| 86 07:30 1800|850

23 |ToTAUN 89,15 87,50

Les horaires sont paramétrés dans la ligne 6 des colonne “Début Journée” et “Fin Journée”.
Par défaut, les valeurs pour “Début Journée™ sont :
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Lun Mar Mer Jeu Ven Sam Dim

ARG = =| 0730 07:30 0730 0730 0730 00:00 00:00 :
E | ¢c|D| M | N O P|GQ|R SIARIAS

£ Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matrlcule 13)
07300 15 o016

b 0E:00

— [} E o
c c c 5 B}
i = = = [=] c

- [ =
iS5 £ | B D B w B8 o = 2
= — She ot -l f w0 C 5| D i

= = = = = (= = L
? i = [ [} = =] =] o = = < =
Date P ic T o o & o o |0 &a| & & [

C'est a dire, 7h30 du lundi au vendredi, et pas d'horaire(“00:00”") le samedi et le dimanche.
Modifiez ces valeurs dans la Barre de Formules de Excel pour correspondre a vos horaires.
Faites attention de bien indiquer au format “hh:mm”, c'est a dire, I'heure sur 2 caractéres, les
minutes sur 2 caractéres, avec “:” (double point) comme séparateur entre I'heure et les
minutes. Les bornes sont séparees par un espace. Si vous ne mettez pas les horaires au bon
format la formule ne fonctionnera pas.

Par défaut, les bornes pour “Fin Journée” sont paramétrées a 16h00 du lundi au jeudi, a 13h00
le vendredi, et & 00:00 (pas d'horaire) le samedi et le dimanche. Le format est identique a celui
de “Début Journée”. Modifiez les bornes pour correspondre a votre cas.

Programme Hebdo (2)

Nombre de colonnes requis : 5

Cette fonction est identique a “Programme Hebdo (1)” avec la différence qu'elle gere 4
pointages par jour a la place de 2 :

E | c  D|/E F | M N[O P a R|S| AR | A3 AT | AU | AY |
5 |Feuille de Temps de DUPONT Pierre {(Matricule : 13)
5] 0600 073007 12:001213001517:5017
i a
= - - E o . B &
- o4 o 8| 5 = = : | & 4 E | o8
- H e BE e 8 el e e & BB
0 v o B = = = = = = = i v =
B et A |E |8 |E|(E2E2| 8|33 |8 |838|3 | 8 & = w |28
8 | mMoe007|0727i1203|125517:32 922 o730, 1200 1300 1750 9,00
9 | 02M0e2007 |07 27 203 |125517:32 922 oF30) 1200 1300 1750 9,00
10 | 031052007 ||07:27 H 203 (12551732 922 oF30) 4200 41300 1730 9,00
11 | 041 0/2007 ||07:27 203 (125517532 922 030, 41200 1300 1750 9,00
12 | nsmore007|(08: 251305 5 G2 06:30| 1300 550
13 | 06M 052007 0,00 0,00
14 | 07M052007 0,00 0,00
16 | oamoro07|(07:27 1203 (125511732 922 o730, 1200 1300 1750 9,00
16 | 09m 0007|0727 (1203 128511732 922 oF30) 1200 1300 1750 9,00
17 | 10M 052007 ||07:27 203 (125517532 922 030, 41200 1300 1750 9,00
18 | 11mor007|(07:27 (1203|1255 732 922 o730, 1200 1300 1750 9,00
19 | 12m 002007 |[06: 281305 B B2 06:30| 1300 B 50
20 | 1310007 0,00 0,00
21 | 141002007 0,00 0,00
22 [ 181002007 |07 27 (1203 12851 TE2 922 oF30) 1200 1300 1750 9,00
23 |ToTAau 9518 94 00
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Utilisez cette variante si les salariés font une pause de midi a une heure précise (comme dans
I'exemple, entre 12h et 13h). Le paramétrage des horaires se fait dans la ligne 6 comme pour
la fonction a deux pointages.

Heures de Nuit (1)

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a isoler les heures faites entre deux bornes (style 22:00 et 05:00). Cette
version prend en compte les heures de pointage ou les bornes du systeme d'arrondis intégré. Si
vous créez vos propres modeles journaliers avec des formules (par exemple des horaires
d'équipes en rotation) ou si vous arrondissez les heures de pointages au ¥4 d'heure, utilisez
plutdt “Heures de Nuit (2)” ou “Heures de Nuit (3)”.

Cette formule calcule les heures de nuit dans les plages “Début 1 / Fin 1” et “Début 2 / Fin 2”.
Les bornes limites sont paramétrées dans les cellules des lignes 5 et 6 de la colonne utilisée.
TRES IMPORTANT : si la premiere borne est avant minuit et la deuxieme aprés minuit, la
derniére doit étre saisie en rajoutant 24h. Par exemple, si les heures de nuit vont jusqu'a 5h du
matin, saisissez “30:00” et non pas “05:00”. Puisque ces deux cellules sont formatées comme
“hh:mm” et non pas comme “[h]:mm” la valeur indiquée par Excel sera “05:00”, mais la
véritable valeur correspondra bien a “30:00”. Si vous ne comprenez pas, lisez la section “Le
Temps, Les Dates et les Heures dans Excel”.

Différents cas peuvent se présenter. Pour ces exemples, nous supposons que les heures de nuit
vont de 22h a 6h du matin :

E | C|D|E|F | M

T

LA

N O | P | alBl=

IZ'A'J|I'_T“|

Feuille de Temps de DUPONT Jean (Matricul

Dbt 1

Date
01402007 {1300
024 02007 {1700
03402007 {1800
04402007 |(24:00
054 02007 |(04;00
D&M 02007
0702007
054 02007 |(09:00
094102007
10/ 02007
11402007
TOTALL

— — — — — — — — — —

Fir 1

21:00
2300
0200
Q600
1200

1200

Déhut 2

19:00

Fin 2

01:00

Heures

fu'] L g
— Pointees
(]

5,00

5,00
9,00
8,00
0,00
3,00
0,00
0,00
0,00

Correction 1

L—"

45,00

Curée

Paramétrage des bornes
"Heures de Nuit" 1

Correction 2
Durée
Correction
Diverze
Durée

Heures de Nuit
jour par jour

—

Fonctionne pour 2
ou 4 pointages

Total en fin de
Période

['E]
20 E | -
o H T =
T B i =
e E W
1L} =] 1658
e () L] dE
8,00
£,00 1,00
g,00 4,00
goo|  — &0
g,00 2,00
0,00
0,00 39,00
3,00 3,00
0,00
' \‘
48,00 15,00
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Heures de Nuit (2)
Nombre de colonnes requis : 1

Fonctionne de la méme fagon que “Heures de Nuit (1)”, mais s'utilise avec “Programme
Hebdo (2)”, “Arrondis de Badgeages (2)” et “Autoreconnaissance Hor (2)”. Les bornes des
horaires doivent impeérativement se trouver dans les colonnes AR a AU, et les heures
comptabilisées dans AV. Pour les détails du fonctionnement, voir “Heures de Nuit (1)” :

E [ c | D[EF | M | N| AR | AS | AT | AU | AV | Aw |
5 Feuille de Temps de DUPONT Jean 22:00
B 07:00 15 31:00 12/12:30 001500 00 {6 0
(]
E u -5
o i 5} 7] =
N 5 @ "'% IE 'E % % W % %
= s e e R R e e R e
ke || BB E | B |28 |8 & 5 i = 28 | 5
8 | 01002007 ||0654 1203122911507 778 o7o0f 1zoo0| 130 q=m00|  7A0
8 | 020020071455 2303 &08 1500 2300 80 1,00
10 | 03M 002007 (2252 0702 17 2300 o700 ool 700
1; a4/m0/2007 0.00 Hrs de Nuit par rapport 1 2o
0072007 0,00 aux horaires (ici 22h a 0,00
13 | oM 0i2007 0,00 23h et non pas 23:03) 0,00
14 | o7moiz2007 0,00 0,00
15 | nam o007 0,00 0,00
16 | 09m 02007 0,00 0,00
17 | 10M 02007 0,00 0,00
18 | 111002007 0,00 0,00
19 | ToTAUX 2403 1,88 23,50 g,00

Heures de Nuit (3)
Nombre de colonnes requis : 1

Fonctionne de la méme fagon que “Heures de Nuit (2)” mais prend en compte uniquement
deux pointages par jour au lieu de quatre. S'utilise avec “Rotation Horaire (3x8)”,
“Programme Hebdo (1)” et “Autoreconnaissance Hor (1)”. Les bornes horaires doivent se
trouver dans les colonnes AR et AS, et les heures comptabilisées dans la colonne AT. Pour les
détails du fonctionnement, voir “Heures de Nuit (1)” et “Heures de Nuit (2)”.

Hrs Dimanche (1)

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a isoler les heures faites les dimanches. Cette version prend en compte les
10 heures de pointage ou les bornes du systeme d'arrondis intégré. Si vous créez vos propres
modeles journaliers avec des formules (par exemple des horaires d'équipes en rotation) ou si
vous arrondissez les heures de pointages au ¥4 d'heure, utilisez plutot “Hrs Dimanche (2)” ou

“Hrs Dimanche (3)”.

La fonction gére les 3 cas qui peuvent se présenter, a savoir :
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1) La salarié a débuté sa journée le dimanche, puis I'a également terminé durant la journée du
dimanche. Dans ce cas la durée totale de présence est comptabilisée comme “Heures de
Dimanches”. Elle est entierement affectée a la journée du dimanche.

2) Le salarié a débuté sa journée le samedi, puis I'a terminé le dimanche. Dans ce cas,
uniquement le temps de présence a partir de minuit, et jusqu'au dernier pointage de sortie le
dimanche est comptabilisé comme “Heures de Dimanches”. La répartition des pointages sur le
samedi et le dimanche n'a aucune importance. Si le salarié prend une pause qui chevauche
minuit, les heures de dimanches débuteront avec le pointage de fin de pause. Les heures de
dimanches seront affectées au samedi.

3) Le salarié a débuté sa journée le dimanche, puis I'a terminé le lundi. Dans ce cas
uniquement le temps de présence jusqu'a minuit est comptabilisé comme “Heures de
Dimanches”. La répartition des pointages sur le dimanche et le lundi n'a aucune importance.
Si le salarié prend une pause qui chevauche minuit, les heures de dimanches s'arréteront avec
le pointage de début de pause. Les heures de dimanches sont affectées au dimanche.

Exemples Heures de Dimanches :

E |c/D E|/F WM HN|O|P|a|R|3 | T | AQ | AR |
& |Feuille de Temps de DUPONT Pierre
B 04:00
o
= ]
: < : s | B g
— ™ @ B "B = o w & T w0
Hic |3 o |ER|EIB|E 2 |BEiE|2%|F |t
7 Date t ik B = |28 |8a 2 | & 8 |88 & | %o 3 5
39 | 010972007 0,00 0,00
40 | 02092007 ||07:00i1 2200|1300 1600  §,00 Journée = 8h ——T> 800 800 800
41 | 03092007 0,00 . ~ |
Dimanche = 8h
42 | n4inaiz007 0,00 0,00
A3 | osmoarzo07 0,00 0,00
44 | ogmoarzo07 0,00 0,00
45 | 07092007 0,00 0,00
46 | 03092007 |[21:00:05:00 8,00 Journée = 8h —— 800 __p 500
47 | 0992007 0,00 . . ___+—rTan| &0
Dimanche = 5h
48 | 10092007 0,00 4 DU 0,00
48 | 11/n0/2007 0,00 (de 00:00 & 05:00) 0,00
B0 | 12092007 0,00 0,00
51 | 130902007 0,00 0,00
52 | 140902007 0,00 0,00
83 | 15092007 0,00 0,00
gg 160972007 |[21:00105:00 8,00 Journée = 8h /——ﬁ | 800 300
170972007 0,00 Dimanche = 3h — oo
(de 21:00 a 00:00)

Hrs Dimanche (2)

Nombre de colonnes requis : 1
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Fonctionne de la méme fagon que “Heures Dimanche (1)”, mais s'utilise avec “Programme
Hebdo (2)”, “Arrondis de Badgeages (2)” et “Autoreconnaissance Hor (2)”. Les bornes des
horaires doivent impérativement se trouver dans les colonnes AR & AU, et les heures
comptabilisées dans AV. Pour les détails du fonctionnement, voir “Heures Dimanche (1)”.

Apercu de résultats :

E | c | D|E|F | M [| AR | AS | AT @ AU | AY | AW |
5 |Feuille de Temps de DUPONT F
5] 04:00 15
- o i
& c 3 c & i
5 P s (62|52 %2 (62|28 |8z
s i | 20T | SERWEE  BE | B8 | 85| 55 | BE
f| pate |8 £ |8 £ |£E||EE8|&E8|&8 |58 |25 |£5E
i 0109,2007 ({19:55: 0503 913 20:000 0500 9,00 5,00
ﬂ 02092007 (05510003 19550503 11,27 0z:00] 1000 20000 000 11,00 E,00
41 | n3m9:2007 0,00 0,00

Pour le samedi 01/09 sont comptabilisées les 5 heures de minuit a 05:00 le dimanche matin.
Pour le dimanche 02/09 sont comptabilisées les 2 heures de 8h a 10h et les 4 heures de 20h a
24h.

Hrs Dimanches (3)
Nombre de colonnes requis: 1

Fonctionne de la méme fagon que “Heures Dimanche (2)” mais prend en compte uniquement
deux pointages par jour au lieu de quatre. S'utilise avec “Rotation Horaire (3x8)”,
“Programme Hebdo (1) et “Autoreconnaissance Hor (1)”. Les bornes horaires doivent se
trouver dans les colonnes AR et AS, et les heures comptabilisées dans la colonne AT. Pour les
détails du fonctionnement, voir “Heures Dimanche (1)”.

Heures Jours Fériés (1)

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a isoler les heures faites les jours fériés. Cette version prend en compte les
10 heures de pointage ou les bornes du systeme d'arrondis intégré. Si vous créez vos propres
modeles journaliers avec des formules (par exemple des horaires d'équipes en rotation) ou si
vous arrondissez les heures de pointages au 4 d'heure, utilisez plutot “Heures Jours Fériés
(2)” ou “Heures Jours Fériés (3)”.

La fonction gére les 3 cas qui peuvent se présenter, a savoir :

1) La salarié a débute sa journée le jour férié, puis I'a également terminé durant la journée du
jour férié. Dans ce cas la durée totale de présence est comptabilisée comme “Heures de Jours

Fériés”. Elle est enticrement affectée a la journée du jour férié.

2) Le salarié a débuté sa journée la veille du jour férié, puis I'a terminé le jour férié. Dans ce
cas, uniguement le temps de présence a partir de minuit, et jusqu'au dernier pointage de sortie

Page : 22



le jour férié¢ est comptabilisé comme “Heures de Jours Fériés”. La répartition des pointages
sur la veille et le jour férié n'a aucune importance. Si le salarié prend une pause qui chevauche
minuit, les heures de Jours Fériés débuteront avec le pointage de fin de pause. Les heures de
Jours Féries seront affectées a la veille.

3) Le salarié a débuté sa journée le jour férié, puis I'a terminé le lendemain. Dans ce cas
uniquement le temps de présence jusqu'a minuit est comptabilisé comme “Heures de Jours
Fériés”. La répartition des pointages sur le jour férié et le lendemain n'a aucune importance.

Si le salarié prend une pause qui chevauche minuit, les heures de Jours Fériés s'arréteront avec
le pointage de début de pause. Les heures de Jours Féries sont affectées au jour férié.

Exemple Heures de Jours Fériés :

E |c|D E|F| M N O|P a|R|S| A
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre
5] 04:00
-— (]

— ™ ol '4% '-:% '4% o g

o | 5 e | BEE BE PR el SR

e} o =1 1= = (= = = = = PR
B | B R B E 2B |8 2 | 8 & B2 | B
39 | 01952007 0,00
40 | ozmarzo07 0,00
41 | ozmarz007||21:00: 0500 &,00 5,00
42 | namar007||21:00i 0500 &,00 FER | 7,00 3,00
43 | nsmarzo07 0,00

Nous supposons ici que le 04/09 était un jour férié. Pour comptabiliser correctement les
heures, vous devez impérativement saisir le jour féri¢ dans la rubrique “Correction Diverse”.
La durée gue vous saisissez n'a aucune importance pour les calculs — elle sert uniquement a
titre d'information. Ce qui déclenche le calcul des heures de jours fériés est tout simplement le
motif, qui doit impérativement étre “FER”.

Dans cet exemple, sont comptabilisées comme Heures de Jours Fériés, les 5h faites de Oh a 5h
du matin sur I'horaire de la veille (attribuées a la veille) et les 3h faites le 04/09 de 21h a
minuit (attribuées au 04/09).

La fonction donne également des résultats corrects s'il y a deux jours fériés consécutifs
comme le dimanche et le lundi de Paques, (ou comme le 25/12 et le 26/12 dans certains pays)
et que le salarié est présent a minuit entre les deux jours. Ainsi, un salarié débutant sa journée
a 21h le Dimanche de Paques et terminant a 5h du matin le Lundi de Paques, se verrait
attribué 8 heures en Heures de Jours Fériés.

Heures Jours Fériés (2)

Nombre de colonnes requis : 1

Fonctionne de la méme fagon que “Heures Jours Fériés (1)”, mais s'utilise avec “Programme
Hebdo (2)”, “Arrondis de Badgeages (2)” et “Autoreconnaissance Hor (2)”. Les bornes des

horaires doivent impérativement se trouver dans les colonnes AR a AU, et les heures
comptabilisées dans AV. Pour les détails du fonctionnement, voir “Heures Jours Fériés (1)”.
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Apercu de résultats :

E | C D E|F | M | R| S| AR | AS | AT | AU | A | Aw |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre
A 0400 21:00 00(23: 45 00 24:15 00)29:00 00
[}
2 n -0
1 i 0
5 5 . z = = | e
-— (] [ 1] E 1] AL [w = i o] o}
= = ven @ o = = by = B | =&
SlE e s 88 BElo 5 | 4 8 | B OB ES
7 Date & ic o e T f [6& a & o ic ic e @ || 92 {2
38 | 010902007 0,00 0,00
40 | n2ma9s2007 0,00 0,00
A1 | 03me2007 (20551 2347 |00 30507 780 2100 2345 [0 0500 7,20 4,75
A2 | 0492007 (2057 i 2345 | 001 2 10503 7.70] FER § 7,00 2100 2345 o015 0500 ¥.a0 2,75
43 | nsm9e2007 0,00 0,00

Ici nous avons simulé un horaire de nuit avec une pause d'une demie heure chevauchant elle-
méme minuit — le cas le plus complexe pouvant étre imaginé (sur le plan informatique). La
fonction comptabilise correctement 4,75h (de 00:15 a 05:00) pour I'horaire du 03/09, et 2,75h
(de 21:00 a 23:45) pour I'noraire du 04/09.

Heures Jours Fériés (3)
Nombre de colonnes requis: 1

Fonctionne de la méme fagon que “Heures Jours Fériés (2)” mais prend en compte
uniquement deux pointages par jour au lieu de quatre. S'utilise avec “Rotation Horaire (3x8)”,
“Programme Hebdo (1) et “Autoreconnaissance Hor (1)”. Les bornes horaires doivent se
trouver dans les colonnes AR et AS, et les heures comptabilisées dans la colonne AT. Pour les
détails du fonctionnement, voir “Heures Jours Fériés (1)”.

Hrs Sup (Semaine)

Nombre de colonnes requis: 1

Cette fonction calcule les heures supplémentaires sur une base hebdomadaire, dans une
tranche donnée. La tranche réglée par défaut (dans les cellules de la ligne 6) va de 35 a 39h,
mais bien évidemment vous pouvez la régler sur d'autres valeurs. Pour plusieurs tranches,
chargez cette fonction dans plusieurs colonnes et réglez les tranches pour chaque colonne.
Ainsi vous pouvez isoler les heures faites entre 35 et 39h pour un compteur de type “RTT”
puis les heures entre 39 et 43h comme des heures supplémentaires payées 25%, et les heures
au-dela de 43h comme des heures supplémentaires a 50%.

La colonne servant de “source” pour ce calcul est paramétrée dans la cellule de la ligne 5 de la
colonne. Par defaut la colonne prise en compte est “AQ”, mais encore une fois, vous pouvez
indiquer toute autre colonne si vous calculez vos propres cumuls hebdomadaires.

Les heures indiquées ne sont pas majorées ; il s'agit simplement du nombre d'heures dans la
tranche, a transmettre a la paie chaque période.
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Dans I'exemple ci-dessous nous avons paramétré le cas classique des heures supplémentaires
entre 35 et 43h payées 25% et les heures au-dela de 43 heures payées 50% :

B |[c|D|E|F| M [ N|[]O|[P|Q|R|S| T | A3 | AR | AS |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matricule : 1) AG A
5] 55,00 43/45,00 99
- o ~§ i ﬁ =
[ [ [ 2 L ] e
= e S
S0 B e |32 E 88 F gL L& |2 B @ @
] ] == = = = = = = = 5 i
7 Date 2R B | & BE |88 |8 |5 |88 8 |28 | & £ b
38 | 01202007 0,00 0,00
39 | o2 252007 0,00 000 4383 8000 053
A0 | 034 22007 |07:55 1203|1257 1735 877 g,77
41 | 04M 22007 {0755 1203|1257 735 877 8,77
42 | 081 272007 |(07:55 1203|1257 1735 877 8,77
43 | 0BA 22007 |07:55 1203|1257 1735  &77 8,77
44 | orM 2007|0755 1203 1257735 877 8,77
45 | 084 22007 0,00 0,00
AE | 09M 22007 0,00 ooo| 4383 8,00 0,83
A7 [10M 22007 {0755 1203|1257 1735 877 8,77

Les heures supplémentaires sur base hebdomadaire sont toujours calculées en date des
dimanches. Lorsqu'une semaine tombe a cheval sur un mois, le calcul des heures
supplémentaires se fait sur le mois dans lequel tombe la fin de la semaine. Timy-Soft affiche
correctement les heures supplémentaires pour les semaines a cheval sur deux mois, méme si
vous ne voyez pas les premiers jours de la semaine qui se trouveraient dans le mois précédent.

Ainsi, dans I'exemple ci-dessus le cumul de la semaine se terminant le 02/12 apparait lorsque
les dates pour les sélections dans le Panneau de Contréle sont positionnées sur le mois
décembre, et non pas lorsqu'on selectionne le mois de novembre. Les lignes qui correspondent
au mois de novembre sont masqueées — cela se voie par le fait que les numéros de lignes sur la

gauche sautent de “7” a “38”. En fait les lignes de 8 a 37 contiennent les informations du mois
de novembre 2007, elles ne sont simplement pas affichées.

Il ne faut donc pas confondre les totaux mensuels qui s'affiche au bas de la page, et les cumuls
hebdomadaires, qui eux n'ont rien a voire avec ces totaux.

Dans cet exemple nous avons chargé la fonctions “ Hrs Sup/Semaine” deux fois. Une fois
dans la colonne AR et une fois dans la colonne AS. Ensuite nous avons réglé les tranches dans
les cellules de la ligne 6 a 35 — 43 pour AR puis 43 — 99 pour AS :

=| 35,00 43,00
D E|F | M | M| O Rl s | T | A2 | AR | AS |
amps de DUPONT Pierre (Matricule:N AQ A

55,00 4343,00 99
[ [ I [ [ [ [ I [ [ | = T = |
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=| 43,0099,00 <

D E  F| WM [N O P | O~L_c T | &0 ] AR [ AS |
mps de DUPONT Pierre {Matricule : 1) A3 AQ
: 43,009

Lorsque vous modifiez les tranches, faites attention de bien respecter le format : 2 chiffres
pour les heures, une virgule puis 2 chiffres pour les centiemes. Les deux valeurs doivent étre
séparées par un espace. Si vous ne respectez pas le format, la formule ne fonctionnera pas.

Par défaut, c'est la colonne AQ qui est paramétrée comme “source” pour les calculs :

E |c|/ D E|F| M | N O P @ R|S5| T | AQ | AR | AS |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matricule : 1) BG A
G 35,00 43 43,00 99
— [ E 42 ﬁ EE
c c c R = ] 5}
sl el le8|8|s!3|elBels 222 |85
s/ =1 jeL e 0 o | B | o B o E E e et
o e} = 15 = [ o]
7 Date e B |8 |28 8|2 1|8 |28 888 | L8 3 £ £
38 | 01 m 262007 0,00 0,00
39 | o2M 22007 0,00 ooo| 4383 8,00 0,53
40 034 22007 075512031257 1735 877 877
A1 T naw»ennrllinF-ssi12n= 12574798 "RTT T

Si vous calculez vos propres cumuls hebdos dans d'autres colonnes, assurez-vous de bien
modifier le réglage de la colonne qui sert de “source”.

D'autres paramétrages sont possibles, en fonction de vos besoins. Dans I'exemple suivant nous
reprenons le méme fichier de pointage avec un calcul completement différent. Ici, les heures
de 35 a 39h sont accumulées dans un compteur de compte d'épargne de temps ouvrant droit a
des absences de type “RTT”. Les heures de 39 a 43 sont payées a 25% et les heures au-dela de
43h sont payées a 50%.

RIS | 7 | A0 | AR | A% | AT | AU | &Y | Aw |

1) F¥e) +AF AT G AG
35,00 349 RTT -AE 33,004343,0099
[ i =
c ﬁ ﬁ i ﬁ ﬂl = ﬁ §
= =t z = o & = - =z
i3] o 0 = o 2 (£ o o =3 =3
o oo (L= = o o oo oY I} )
St = = E E = 5] = - L= © ©
o= = [ ] =] [ L = = ] = i
olga| a | £ o ) (7 = o o ] = ae
0,00 1365
ooo| 43g3| 400 400| 1785 400|083
8,77 SN—~—2+" T
877 17 B5
877 17 65
877 17 65
8,77 17 65
0,00 //\\A /—\4»;‘55
v ooo| 43g3| 400 400| 2155 400 083
RTT | 700 0,00 7o0| 7on| 1485
‘\’/' \—/v
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La colonne AR contient la fonction “Hrs Sup (Semaine)” pour la tranche de 35 & 39h. Dans la
colonne AS on récupére automatiquement les absences de type “RTT” saisies dans les
colonnes de Correction (voire fonction plus loin). Dans la colonne AT on reprend (en plus) les
droits a la RTT de la colonne AR et (en moins) les RTT prises de la colonne AS (voire
fonction plus loin). Finalement dans la colonne AU on utilise la fonction “Cumul/Solde” pour
faire un compteur qui donne jour par jour la “situation” du compte d'épargne de temps du
salarié (voire fonction plus loin).

Dans la colonne AV on calcule les heures supplémentaires a 25% de 39 a 43h et dans la
colonne AW les heures supplémentaires a 50% au-dela de 43h.

Ce type de besoin compte parmi les plus complexes rencontrés dans la gestion des temps.
Théor/Jour

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a programmer une durée théorique journaliere en fonction du jour de la
semaine, du lundi au dimanche. En comparant la durée réelle a ce théorique vous pouvez
calculer les heures excédentaires (ou déficitaires) par rapport a ce théorique.

Dans I'exemple ci-dessous, la fonction est chargée dans la colonne AR. Le paramétrage ce fait

dans la cellule de la ligne 6 (ici AR6). Nous avons programmé des journées de 8h du lundi au
jeudi, et de 6h le vendredi. Les samedis et dimanches ne sont pas travaillés (théorique = 0) :

E | c|D E|/F M N| O P |Q|R S T | AR | AS |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) +T
5 05,00 03 AR
N - g g, =3 |38
7 Diate 2| & |8 | E |2R |8 A |8 |2 |B5 8 | L8 = A &
g |o1i1i2007 0,00| FER i &,00 o0  &p00
9 | oz2i1i2007 0,00] POM | 600 00| &00
10 | 03M 142007 |(07:5516:03 g§13 13| o000 8§13
11 | 0412007 0,00 000l o000
12 | 05M 12007 |[06:57 16:03 910 10| &p00| 140
13 | 06M1/2007|(07:01 i 16:03 9,03 903 &po00| 1,03
14 | 07112007 0657 16:03 910 gq0f spoal 140
15 | 081 1/2007 0657 1617 9,33 933 s&pal 1,33
16 | 094 1/2007|[06:57 1202 508 508 600 -082
17 [10M1/2007 0,00 0,00 0,00
18 | 114142007 0,00 000 o000

Dans la colonne AS nous avons chargé la fonction “Somme/Diff” (voir plus loin) qui reprend
en “+” les valeurs de colonnes T (réel) et en “-” les valeurs de colonne AR (le théorique) pour
retenir les heures excédentaires ou déficitaires. Ainsi, le 05/11 le salarié a fait 9,1h pour un
theorique de 8h — il a donc 1,1h en excédant. Le 09/11 il n'a fait que 5,08h pour un théorique
de 6h ce qui vaut un déficit de 0,92h.
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Lorsque le salarié travaille un samedi comme le 03/11, toutes les heures apparaissent en
excédant puisque normalement le salarié ne travaille pas le samedi.

Théor/Jour (2)
Nombre de colonnes requis : 1

On rencontre parfois des situations ou il n'est pas possible de “programmer” les théoriques de
fagcon mathématique. Par exemple, si un salarié travaille 4 jours pleins + une demie journee
par semaine, et que la demie journée n'est jamais la méme (parfois c'est le mercredi, parfois le
vendredi . . .).

Utilisez alors cette fonction, qui “s'adapte” automatiquement a la réalité. Vous pouvez
paramétrer deux théoriques différents, en fonction de la durée réelle de présence. Exemple :

= 05,00 0&,00 02,00 04,00
D] E[F|[ M |R]| S|

E | ¢c|D E|F | M |R| S| T | A2 AR | AS) AT |
£ Feuille de Temps de DUPONT Pierre \_—__y T A AS
B 05,00 087 AR

gls | & .
5 =
5 > sd 58| (28| 2 | £ |22 S
= i = (] SRE [ ol Y 5 E E -3 EED E
7 Diate 2 E |8 |E 22 B8 2 | 28 3 = @ & 3
161 010120080753 1207 423 423 400 023 023
162 | 020120080745 16:36 835 &35 goo| o@s| 1,08
163 0301 2005 0,00 0,00 0,00
164 | 0401 2003 0,00 0,00 0,00
165 | 0501 2005 0,00 0,00 0,00
166 | 06/0152005 0,00 ooo| 1308 o000
167 | 070152008 0,00 0,00 0,00
168 | 08012008 0,00 0,00 0,00
169 090152008 0,00 0,00 0,00
170 TOTAUX 13,08 13,08 12000 108 1,08

Le théorique journalier est affecté a la colonne AR. Dans la cellule AR5 on indique la colonne
a utiliser comme criteére. Par défaut la fonction affecte la colonne “M”. Vous pouvez utiliser
toute autre colonne contenant “vos” heures comptabilisées. Dans la cellule AR6 on indique
les régles. Dans I'exemple nous disons que Sl le temps de présence est supérieur a 6h, on
utilisera un theorique de 8h, sinon Sl le temps de présence est supérieur a 2h on utilisera un
théorique de 4h. Si le temps est inférieur a 2h le théorique sera de 0.

Vous pouvez modifier ce paramétrage pour qu'il corresponde a votre besoin. Faites attention
de bien garder le méme format : 5 caracteres par valeur (2 devant la virgule, deux apres, et la
virgule). Les valeurs sont séparées par un blanc. Si vous vous trompez dans le format en le
modifiant la formule ne fonctionnera pas.

Si vous ne souhaitez utiliser qu'un seul théorique, mettez le deuxiéme a zéro. Par exemple, si
vous avez un temps partiel que ne fait que 28h sur 4 jours, paramétrez 00,01 07,00 00,00
00,00, avec la colonne “M” comme critére. Dés que la personne pointe, son theorique sera
alors égale a 7 heures ; si elle ne pointe pas, il seraa 0.
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Théor/Hebdo

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a programmer une durée théorique hebdomadaire. En comparant la durée
réelle a ce théorique vous pouvez calculer les heures excédentaires (ou déficitaires) par
rapport a ce théorique. Dans I'exemple ci-dessous nous avons inséré la fonction dans la
colonne AU. La colonne AT contient les cumuls réels du temps de présence. Le théorique
hebdomadaire a programmer par défaut est paramétre dans la cellule de la ligne 6 (ici AUG).
Vous pouvez a tout moment remplacer le théorique par défaut pour une semaine donnée en
tapant simplement la bonne valeur dans la cellule correspondante. Ceci a été fait dans
I'exemple pour le 04/11 puisque ce salarié a commencé a pointer le 01/11 et cette semaine
partielle ne fait que deux jours.

E | Cc D E|F | M | AR | AS | AT | AU [ AY | AW |
5 |Feuille de Temps de DUPONT Pierre.  ar  as AT my
B 15 06,0015 3500 -aU
. . Col=. ok F NN D 2
2l=|2|=|5c|55|52| E MR 5| 2
| e | B |k | B e | 2E 2R 22 8 |00 HE| &
C 8 |mAeo07|o74Tiz03 1257 602|735 FO00| 67 0,00
i 021200706 2312201 [12:55 11551 5,57 525 8,00
10 | o3a1i2007 0,00 0,00 0,00
11| n4n1 2007 ooo| o000 o000 1475 14,00 07s| 075
£ 05120070747 1203 (1257 1602 7,35 .00 6,75
ﬂ O6M1 2007062531201 (12551607 g,83 g,a0 G,25
i OF 12007061031 2207 [12:54 11633 9,60 9,25 9,00
i 01200706 27 12202 (12561 16:36 9,25 9,00 a,75
ﬂ 091200706 2512001 [12:59:16:33 917 9,00 875
1Y | 1oM1 2007 0,00 o000 o000
18 114172007 ooo| o000 o000 44500 3500 650] 725
ﬂ 12120070747 1203 (1257 1602 7,358 .00 6,75
ﬂ 131200706 2531 2:01 [12:55 1607 g,83 g,a0 G,25
A T4 200706101207 [12:54 11633 9,60 9,25 9,00
E 151200706 27 312002 (1256 11636 9,25 9,00 a,75
E 1M1 200706 25:12:01 [12:59:16:33 917 9,00 a,75
(24 |47 2007 0,00 o000 000
25 | 18M1i2007 oo0af o000 ood| 41510 35000 650 1375
70| TOTALX 104,32 13,75

Dans I'exemple nous calculons I'écart entre le théorique et le réel dans la colonne AV et dans
la colonne AW nous avons un compteur indiquant le solde courant de la colonne AV. Ceci
représente donc la “situation” instantanée de la personne par rapport au cumul des heures
depuis le début ou la mise a zéro du compteur. On sait donc qu'en date du 18/11 ce salariée
était “en avance” par rapport aux 35h de 13,75h.
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Absence
Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a récupérer dans une des colonnes libres les durées d'une absence
particuliére afin de les utiliser dans des calculs plus sophistiqués. Le code d'Absence
recherché doit étre paramétré dans la cellule de la ligne 6 (ici AS6). L'utilisation principale est
dans la construction de compteurs de type “compte d'épargne de temps” dans lesquels les
crédits et les débits se font automatiquement comme dans I'exemple ci-dessous.

R S| T | A2 | AR | AS | AT | AU |

1) N +AR AT
350039~ RTT  -AS

5 208 | 8|8 |8,
S8l |EE| z | 8|5 |E:| %
EE/E || B E E = @ = = =
BE|E |28 | & e T |EkE | @

0,00 13 65

oo0of 4383 4,00 4p0( 1765

877 17 B5

877 17 G5

877 17 65

B.I7] 17 65

g \ 17 65

A 17 BS

/| o0po| 4383 4,00\ 400| 265

RTT i 7,00 0,00 7oof -700| 1485

Ici la fonction a été chargée dans la colonne AS. Le motif d'Absence/Correction que nous
cherchons a isoler est le code “RTT”. Dés qu'une Absence avec ce code est saisi dans les
colonnes de Correction, la durée est récupérée comme ici les 7 heures. Des corrections avec
d'autres motifs n‘ont aucun effet sur cette colonne.

Nous avons supposé ici que les heures effectuées entre 35 et 39h par semaines servaient a
alimenter le compte d'épargne (les heures au-dela de 39h alimentant des compteurs d'heures
supplémentaires). Sur une semaine de 43,83h, il y a donc 4h qui se rajoutent au compteur par
la colonne AR “RTT acquis”. Ces “crédits” apparaissent en “+” dans la colonne AT.

La journée de 7h prise en RTT apparait en “-”” dans la colonne AT. A la fin de la période

affichée ici, le compteur est a 14,65h, correspondant aux 13,65h en debut de période plus les
8h acquis sur la période moins les 7h prises.
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Cumul / Solde
Nombre de colonnes requis : 1
Cette fonction sert a maintenir un solde “courant” des crédits et des débits inscrits dans une

autre colonne. Dans I'exemple ci-dessous (colonne AU) la colonne “source” indiquée dans la
cellule de la ligne 5 est la colonne “AT” :

R S| T | AQ AR | AS | AT | AU |

1) el 5@5/ AT

35,00 39 RTT ]

i —
\.E _g 'I:I_:' 1

c e = i W o =

g = oy = o = =

= =3 =g

Bl e | B S B Z %5 [

EElE | HE E = ] - =

= =) [ ) = = ) = = [u}

LA ] I o i iy =1 r o 7]
0,00 13,65
000 4383 4,00 400 17ES
877 ¥ 17 65
87T 17 63
877 17 63
8,77 17 63
8,77 17 63
0,00 1785
00| 4383 4,00 40| g5

RTT | 700/ 000 7,00 (}'14,55

Au départ, notre compteur est a 13,65h. Les 4h de la deuxiéme ligne sont ajoutées pour faire
17,65, puis les 4h de I'avant-derniere ligne pour faire 21,65h. Sur la derniére ligne les 7h sont
déduites et le compteur revient a 14,65h. La fonction indique alors jour par jour la situation du
compteur pour ce salarié.

Pour initialiser ce type de compteur avec une valeur quelcongue (ou pour le re-initialiser en
fin d'année par exemple) il suffit d'écraser la formule avec la valeur souhaitée. Par exemple, si
votre accord d'entreprise stipule que le contenu du compte d'épargne de temps ne peut pas étre
reporté d'une année sur l'autre, il suffit de taper “0” dans la cellule qui correspond au 01/01 de
la nouvelle année.

Somme/Diff

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction sert a calculer la somme de deux autres colonne, ou la différence entre deux
autres colonnes. En mode “Somme” vous pouvez ainsi regrouper les heures supplémentaires a
25% et les heures supplémentaires a 50% dans une seule colonne, avec les majorations

inclues, ce qui simplifiera les calculs pour la paie.

Si vous avez plus que deux colonnes a totaliser, utilisez cette fonction dans plusieurs
colonnes, en reprenant a chaque fois la somme précédente plus une nouvelle rubrique.
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Dans I'exemple ci-dessous la fonction est chargée dans la colonne AX, et nous totalisons les
colonnes AV et AW. Puisque les deux colonnes sont paramétrées avec “+” la formule
additionne les valeurs :

[ AR | A5 | AT | AU | AV | AW | XK |
N
20 +AR AT X! P AN
35,00 39 RTT -AS 39,00 434400939 +A4
—
'_ 1
o o @ . & z 3
= h = — o™ ) ol @
=3 5] oo o =3 =3 [
] c (B = = = E D
1] i) oo [i1] 7] 3] g o
= 2 EE | = 2 v [
v =L o 0 i3] a5 ac, - =
13 65
4,00 4o0| 17gs| 400| 083 825
17 G5

La formule a été modifiée ici pour tenir compte des majorations de 25% et 50%. Le résultat
de 6,25h correspond a (4,00 x 1,25) + (0,83 x 1,5). Pour modifier les facteurs de majoration,
remplacez les deux “1” comme ci-dessous ou ils ont été remplacés par “1,25” pour la colonne
AV et “1,5” pour la colonne AW :

‘ }

é{ =BI{GAUCHERX$5,1)="-"-1,1 25)"INDIRECT{CONCATENER(DROITE(AX$5; NECAR(AXFS)-13; LIGNEQ)+SIGAUCHEAXSE; 1)="-"-1,1 5"

INDIRECT(CONCATENER{DROITE(AXSE; NECARAKIE)-11; LIGNEQ)

ps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) el +AF AT AQ XA JAY,
35,00 39 RTT -AS 39,00 43 43 0099 +&1Y

Déhut 2
Correction 1
Curée
Correction 2
Curée

Curée

Heures
Comptabiliséas
Cumul Hebdo
RTT acquis
Abzences RTT
RTT acquis -
RTT priz

Solde RTT

Hrs Sup 25%
Hrs Sup 20%
Tot Hrs Sup
hajorées

Fin 2
Heures
-= Pointées

o
Correction

Diverse

(=1

13,65
| 1765 400 o083 E25

(=]
[
[=]
oo
o 0
=
Fa
[
[=]
ol

4,00

o
[=]

ATTENTION : Lorsgue vous modifiez une formule standard, vous devez impérativement
vous positionner sur une cellule avec votre formule, cliquer bouton droit de la souris, cocher
“Utiliser la formule et le format de la cellule active par défaut” puis Valider, pour que votre
formule et non pas la formule standard soit prise en compte.

Page : 32



En mode “Différence” cette fonction reprend les valeurs (positives) d'une colonne et les
valeurs d'une deuxieme colonne en négatif. C'est le mode utilisé pour créer un compteur de
type “solde” :

RS T | A2 AR | AS | AT | AU |
1) AQ +AR AT
35,00 39 RTT -AS

i —
a o = 0

= .ﬂ = .ﬂ = o o

=] = o 2 0 = =

ac =3 a} o om

E @ L @ *g'_ = b 5 = %

= m| T SHE E — i = =

(= =1 1R ] = [ L = = ]

O = ag. &) o o= = o= = wl
0,00 1385
o000 4353 4,00 400 17 ES
877 17 BS
877 17 BS
877 17 BS
877 17 BS
877 17 G5
0,00 17 65
000 4353 4,00 400 21ES

RTT i 7,00 0,00 Fool  -7oo| 1485
877 14 BS

Ici dans la colonne AT les valeurs de la colonne AR représentant les crédits de RTT sont
reprises en positif (+) et les valeurs de la colonne AS représentant les débits de RTT en
négatif (-). Si vous faites un sous-total pour une telle colonne ceci représentera le “net” en
crédit ou débit pour la période affichée (dans I'exemple, +1h). Une telle colonne servira
¢galement pour la création d'un compteur de type “solde” comme ici dans la colonne AU.

Rien n'empéche de faire fonctionner cette fonction avec les deux colonnes en négatif, mais
cela n'a pas un grand intérét.

Arrondi Badgeages (1)
Nombre de colonnes requis: 1

Au lieu de mettre en place un systeme complexe de modéles journaliers (en particulier si les
horaires changent souvent) il est parfois plus judicieux d'arrondir simplement les heures de
pointage. Cette technique était également souvent utilisée par les anciennes pointeuses a
fiches.

Les arrondis de pointage simulent une pointeuse qui fait des “sauts”, par exemple de quarts
d'heure. Au lieu de passer de minute en minute, elle passe de ¥ d'heure en % d'heure. Pour les
pointages d'Entrées, la pointeuse “saute” a la fin du quart d'heure dés que le ¥ d'heure est
entame, puis reste sur cette valeur jusqu'a ce que le temps réel arrive a la méme valeur. Ainsi
tous les pointages d'entrées entre 07:45:01 et 08:00:00 sont considérés comme ayant eu lieu a
08:00:00 ; tous les pointages d'entrée entre 08:00:01 et 08:15:00 sont considérés comme ayant
eu lieu & 08:15:00.
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Pour les pointages de sortie, la pointeuse reste sur le début de chaque ¥ d'heure jusqu'a ce que
le ¥4 d’heure soit terminé. Ainsi tous les pointages de sortie entre 17:00:00 et 17:14:59 sont
considérés comme ayant eu lieu a 17:00:00, et tous les pointages entre 17:15:00 et 17:29:59
comme ayant eu lieu a 17:15:00.

Bien évidemment dans Timy-Soft on ne modifiera pas les heures de pointages. C'est
simplement la formule qui fait le calcul du temps de présence de la journée qui effectue
I'arrondi.

C'est un systeme qui pénalise toujours le salarié. S'il n‘arrive que quelques secondes en retard
il est pénalisé un ¥ d'heure. S'il reste apreés I'horaire quelques secondes de moins qu'un ¥4
d'heure, on n'en tient pas compte. Exemples :

E |¢c D E|F ™M N|J]O P |G| R S5 T | AQ | AR |
£ Feuille de Temps de DUPONT Pierre (Matricule : 1)
B 15
(]

= - C E ﬁ E_N

=0 T e N R

Sl |2 |22 2|8 |2 |8 |Es| 8|28 2 |EE

7 Date T = i s o e [ (8 = 855 & | £E8 S £a
8 | o1H1i2007 0,00| FER | 7,00 700 700
8 | n2M1/2007 ooof Por 700 7,00 700
10 | 034142007 0,00 0,00 0,00
11 | o4m1/2007 0,00 000 14,00 0,00
12 | 0sM1s2007||06:57 1202 [12:58 1607 G,23 g,23 g,00
13 | 064120070702 1202|1255 1607 g,15 g,15 EiN=
14 | 07M12007)|06:57 i11:59 12551607 g18 g,18 EiN=
15 | 084120070657 1202|1301 {1607 18 g,18 EiN=!
16 | 094120070657 1202 |12:58i15.58 ana a,0e 75
17 [10M 142007 0,00 0,00 0,00
18 | 114142007 0,00 o0a 40,53 000

Le 05/11 le salarié est arrivée quelques minutes avant les débuts d'horaire puis est sortie
quelques minutes apres les fins d'horaires — situation “normale”. Les heures pointées de 8,23h
se traduisent dans la colonne AR en 8,00h — de 7h a 12h puis de 13h a 16h.

Le 06/11 le salarié est arrivé le matin avec un retard de 2 minutes. Bien que les heures
pointées soient plus que 8h, le temps comptabilisé avec les arrondis n'est que de 7,75h — de
7h15 a 12h puis de 13h a 16h. Si le salarié aurait voulu rattraper son retard de la matinée il
aurait fallu qu'il badge en sortie le soir apres 16h15.

Le “pas” (15 minutes dans l'exemple) est réglé dans la ligne 6 de la colonne qui calcule le
temps arrondi. Vous pouvez utiliser toute autre valeur — par exemple “1” si vous voulez
simplement éliminer les secondes dans les heures de pointage — on rappéle ici que les heures
de pointage sont enregistrées par la pointeuse a la seconde pres.

Cette formule traite les 10 pointages qui peuvent étre effectués au maximum par jour.
Cette fonction d'arrondi est incompatible avec les arrondis intégrés, et tous les systéemes

utilisant des horaires (3 x 8, programmes hebdomadaires . . .) puisqu'elle utilise directement
les heures de pointage.
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Arrondi Badgeages (2)
Nombre de colonnes requis : 2 au minimum

Cette variante est plus souple que “Arrondi Badgeages (1)” et affiche également les heures de
prise en compte, ce qui rend les resultats plus facilement compréhensibles pour les salariés.
Par contre, elle utilise plus de colonnes que la premiere version.

Le fonction gére une plage a la fois (une Entrée et une Sortie). Vous pouvez l'utiliser autant de
fois que vous souhaitez, pour gérer 4, 6, 8 ou 10 pointages. Par défaut, les colonnes
paramétrées (dans la ligne 5) sont “C” et “D” (Début 1 et Fin 1). Il suffit de modifier ces
parametres pour prendre en compte les autres colonnes.

En plus vous pouvez régler les valeurs des arrondis individuellement par borne de pointage
dans les cellules de la ligne 6. Dans I'exemple ci-dessous, I'arrondi pour la pause de midi a été
mis a une minute, alors que pour le début et la fin de la journée il est de 15 minutes.

E | ¢ D|E|F | lwulnolbplaolR 5| AR | A3 | AT | AU | AV |
| 5 |Feuille de Temps de DUPOQR  Colonne de pointage 43— ¢ D E F AR ATH
B gérée ——> 15 1 1 15 AS AU

I I I I - |/ _ | N . E

Valeur de I'arrondi ££ B = a8 = i

- o . =0 -A | -F -= | -5 B

= 2| |EETETETE[E |Ec|® |82E|nE|(8E|sE|5®

| e | B E B | E2 |5 |8 |8 |8 856 4 |53 |58 |58 |58 | 28
| & | 0141172007 0,00( FER | 7,00 0,00
| 9 | ozm1iz007 000f PoN | 7,00 0,00
| 10 | 030112007 0,00 0,00
11 | 04r11.2007 0,00 0,00
| 12 | 05112007 || 06:57 1203|1257 116:05| 823 or.00| 1203 1257 1e00| 810
| 13 | ogm 12007 07:01 1203|1257 116:05| 817 or1s| 1z03| 1257| 1e0d| Fas
| 14 | 0712007 | 06:57 1201|1257 116:05) 8,20 o700 1201 1257 1g00| 807
| 15 | 031102007 (| 06:57 12.03|1259116:05| 820 or.o0| 1203 1259| 1800|807
| 16 | 097112007 || 06:57 1203|1257 116:05] 823 or.00| 1203|1257 1e0d| 810

Les Heures Comptabilisées pour ces arrondis sont calculées avec la fonction “Arrondi
Badgeages (2-1) — voir ci-dessous

Arrondi Badgeages (2-1)
Nb de colonnes requis : 1
Cette fonction totalise les heures de la journée pour les Arrondis (2). La fonction peut se

trouver dans n'importe laquelle des colonnes libres — il n'est pas nécessaire que ce soit la
colonne immédiatement a droite des colonnes d'arrondis.
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Pour que cette formule fonctionne, il faut paramétrer les colonnes des arrondis dans les
cellules des lignes 5 et 6 :

=| AR AT BK BKBK <

STEJF I M [N O P ol RS AR A—aAL AU AV
ips de DUPONT Pierre {Matricule : 1) c . ~Flerard
15 1 15 A ALB

= AS AU BIK BK BK <=

D |

—
E|F | M | M| O P | Q]| R 5] ALAS AT | AJ | AV |

1ps de DUPONT Pierre (Matricule : 1)

13

N\Z
1 1

AR ATH
I.ﬂ-.S Al a

Dans la ligne 5 on indique les colonnes qui font référence aux pointages en entrée, et dans la
ligne 6 les colonnes qui font référence aux pointages de sortie. Si vous ne traitez pas la totalité
des 10 colonnes de pointage, laissez “BK” pour les colonnes inutilisées. Si jamais vous

utilisez la colonne BK pour quelque chose, mettez “BL” a la place.

Dans I'exemple, les colonnes AR et AT font référence a des entrées, et les colonnes AS et AU
a des colonnes de sortie.

Lorsque vous modifiez ces parameétres, faites attention de bien laisser les cing références de
colonnes dans chaque cellule, et de bien laisser un espace entre chaque référence de colonne.
Si vous ne respectez pas le format, la formule ne fonctionnera pas.

Déduction Pause (1)

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction permet de déduire forfaitairement des pauses du temps de travail, sans que ces
pauses soient badgées par le salarié. Cette version peut déduire jusqu'a trois pauses par jour,
en fonction de la durée de présence.

Dans I'exemple ci-dessous, le salarié ne badge que deux fois par jour (entrée le matin et sortie

le soir). Nous avons utilisé la fonction des Arrondis (2) dans les colonnes AR et AS et la

fonction de totalisation des temps arrondis dans la colonne AT. La déduction de pause se fait
dans la colonne AU :

B |c|D|E|F| M |[N[O|P|Q|R|S]| AR | AS | AT | AU |
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matricule : 1) C D AR’tKEI AT
2] 15 15 a5 b B .00 60
- o - T

- o o 8|2 £ £, e 5 e

Sl 8 e |BEE 2 H |28 g8 F 52l 0B BB

= = S = = = = = = w E w E = =]

| ome |8 E B |k |28 |8 |8 48|58 88l &5 |58 |<L8 ]
8 | 014152007 00| FER | 7,00 ooa| 000
9 | 024152007 00| PON 7,00 ooa| 000
10 | 0341 /2007 000 ooa| 000
11 | 0441 2007 000 ooa| 000
12 | 051152007 ||06:57  16:03 9,10 0700 16:00 9,00 8,00
13 | 06152007 (|07:01 16:03 9,03 0715 16:00 g.75 7,75
14 | 07152007 ||06:57 {16:03 9,10 0700 16:00 9,00 8,00
15 | 08152007 ||06:57 (1617 9,33 a7:00] 1615 925 8,25
16 | 09M1 /2007|0657 i12:02 5,05 oFo0( 100 5,00 5,00
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La colonne servant de “source” est paramétrée dans la cellule de la ligne 5 (ici AUS5). Le
paramétrage des pauses a déduire se fait dans la cellule de la ligne 6 (ici AU6) :

=| 05,00 60 05,00 00 10,00 00 <—
D E|F | M | N|]O  P|Q]|R| S| AR | AS | AT NAU |
nps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) C D &R BK B AT
15 15|ASEII»{ Dﬁ,m

T T T T T T T T T T T "

Il y a trois groupes de chiffres. Le premier groupe : “06,00 60” veut dire que si le temps de
présence sur la journée est plus long que 6h, on déduit 60 minutes. Les deux autres pauses
sont désactivées dans cet exemple, puisque les durées sont paramétrées a 00.

Pour la semaine du 05/11 on a déduit 1h du lundi au jeudi. Le vendredi il n'y a pas de
déduction puisque le salarié n'était présent que pour Sh. (La notion de “Temps de présence”
ici exclue les Corrections éventuelles. Donc, si un jour le salarié aurait été présent pendant 4
heures et que vous auriez saisi 3 heures en absence compensée pour un total de 7h sur la
journée, la pause ne serait PAS déduite.)

Vous pourriez donc paramétrer une situation ou on déduit 15 minutes si le temps de présence
est supérieur a 4h et inférieur a 7h (en dessous de 4h il n'y aurait pas du tout de déduction
pour pause), 1h si le temps est supérieur a 7h et inférieur a 9h, et 1h15 si le temps est
supérieur a 9h. Dans ce cas le paramétrage serait :04,00 15 07,00 45 09,00 15.

Si le temps de présence est inférieur & 4h : pas de déduction de pause

Si le temps de présence est entre 4h et 7h : 15 minutes

Si le temps de présence est entre 7h et 9h : 15 minutes + 45 minutes = 1h

Si le temps de présence est au-dela de 9h : 15 minutes + 45 minutes + 15 minutes = 1h15

Lorsque vous modifiez ce paramétrage, faites attention de bien conserver le bon format. Les
seuils en heures sont indiqués en décimales (et non pas en heures et minutes) avec deux
chiffres avant la virgule et deux chiffres aprés. Les durée des pauses sont indiqués en minutes.
Entre chaque chiffre il y a un blanc. Vous devez impérativement conserver les trois blocs,
méme si Vous ne vous servez que de un ou deux seuils.

Si vous ne respectez pas le bon format, la formule ne fonctionnera pas.

Déduction Pause (2)

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction est similaire a la fonction précédente, et permet de déduire forfaitairement des
pauses du temps de travail, sans que ces pauses soient badgeées par le salarié. Cette version
peut deduire jusqu'a trois pauses par jour, en fonction des heures de présence, et non pas
durée de la présence.

Dans I'exemple ci-dessous, le salarié ne badge que deux fois par jour (entrée le matin et sortie
le soir). Nous avons utilisé la fonction des Arrondis (2) dans les colonnes AR et AS et la

fonction de totalisation des temps arrondis dans la colonne AT. La déduction de pause se fait
dans la colonne AU comme dans I'exemple précédent :
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E | ¢ DM [ N|O[P @[RS| T | AR | A5 | AT | AU |
_& |Feuille de Temps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) e D AR&:EI AT
B 15 15 a5 B B ogon o
- o £ -0 % 2 ’
C C c i ] = A [

— @ n % % % o w B & % e o w & i

== B3 BB B |28 |eh| 2 B gs gt EL

| e ||B | E |22 |8 |23 |8 |88l8 |28 |58 |28 28| 29
(B |om1z007 0,00| FER | 5,00 5,00 goo|  &00
L9 | ozatizo07 0,00| POM i §00 £,00 £,00 £,00
10| 031142007 07:55 1603 813 §13| o&oo| 1e0a| 800 6,75
L1 | odi12007 0,00 0,00 0,00 0,00
(12 | osiqp2007 05571603 9,10 a0l oroo| ool 900 7S
(13 | osA1s2007[l07:01116:03| 9,03 ani| or1s| o0l 875 Fa0
14 | 074172007 ||06:57 16:03] 9,10 10| ofo0| 1e0a| 900 775
(158 | 081142007 06:57 11617 | 9,33 933 ofoo| 1e1s| 925 &,00
(16 | 0941152007 06:57 12202 5,08 sog| ofoo| 1oal  s00 475
A7 | 10m152007 0,00 0,00 ooo| o000
18 | 111152007 0,00 0,00 ooo| o000
(7B |ToTALX 4975 63,75 £3,00| 5650

Comme pour l'exemple précédent, la colonne “source” est paramétrée dans la cellule AUS, et
le paramétrage des pauses a déduire dans la cellule AUG6 :

=| 09:00 10:00 15 12:00 14:00 60 00:00 00:00 00 ¢
D M [N | O|P| Q@ R3] T | AR | AS AT | AU
:amps de DUPONT Pierre {(Matricule : 1) C D AR BK B AT

15 15 A% BR H09:00 1 .
T 3 T

Comme pour la fonction précédente, il y a trois groupes de chiffres. Le premier groupe —
“09:00 10:00 15” — veut dire que si le salarié était présent entre 9h et 10h, on déduit 15
minutes pour une pause de petit déjeuner. Le deuxiéme groupe — “12:00 14:00 60 — veut dire
que si le salarié était présent entre 12h et 14h, on déduit 1h (60 minutes) pour la pause de
midi. Le troisieme groupe est désactivé dans cet exemple, avec toutes les valeurs a zéro. Il est
important de noter que pour qu'une pause soit déduite, le salarié doit étre présent durant la
durée totale de la plage indiquée. Dans cet exemple, si le salarié devait badger en Entrée le
matin a 09:02, la pause de 15 minutes ne serait pas déduite.

Cette fonction est bien adaptée lorsque les pauses sont prises a des moments plus ou moins
précis dans la journée, et lorsque les durées sont différentes. Par exemple, si un salarié
travaille 4h le matin et 4h I'apres midi, et que la pause du petit déjeuner est de 20 minutes,
alors que la pause café de I'aprés midi n'est que de 10 minutes, vous ne pouvez pas faire les
déductions de pause en fonction de la durée de présence. Si le salarié serait absent le matin et
ne travaillerait que I'aprés midi, la fonction basée sur la durée déduirait 20 minutes et non pas
10.

Lorsque vous modifiez ce paramétrage, faites attention de bien conserver le bon format. Les

bornes des heures sont indiqués en heures et minutes, avec “:” comme séparateur. Les durée
des pauses sont indiquées en minutes. Entre chaque chiffre il y a un blanc. Vous devez
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impérativement conserver les trois blocs, méme si vous ne vous servez que de une ou deux
pauses.

Si vous ne respectez pas le bon format, la formule ne fonctionnera pas.
Pause Midi Var (1)

Nombre de colonnes requis : 1

E |c/D E|/F M [ N|[]O|P|Q|R| 3 T AR
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matricule : 1)

5] 11:00 14

o o

. . s s e

e [ [

B s |- |2 lE tels 5138 68la|E5[L8
.8 |mats2007 0,00| FER i 8,00 gon|  &.00
_ 8 | oz2rtiz007 0,00 POM | EO0 g00| &,00
10| 034172007 ||07:55 1 6:03 813 813 7413
(11 | o4 tiz007 0,00 ooal 0,00
£ 05M 172007 (0657 1205 |12:3516:03 g 60 360 810
E 06172007 (0701 ;1205|1335 16:03 7.a3 7.a3 7.a3
ﬂ 07172007 (0657 : 09:00 | 02103 16:03 G483 G993 6,10
£ 08172007 [(06:57 : 1330|1430 16:03 g,10 g,10 760
(1B | 094112007 (|06:57 (1202 5,08 508 508
¥ | 1on1iz007 0,00 o0n| 0,00
18 | 11102007 0,00 000 0,00
(78 |ToTALX 46 38 E038| 5555

Avec cette fonction vous pouvez implémenter une pause de midi variable avec déduction
forfaitaire minimum. La fonction suppose que si la pause est badgée, cela correspond a “Fin
17 et “Début 2”. La fonction ne permet donc pas une pause supplémentaire badgée avant la
pause de midi.

Le fonctionnement d'une telle pause est le suivant (colonne AR dans I'exemple ci-haut, avec
une plage allant de 11h a 14h et une déduction minimum forfaitaire de 1h) :

1) Si le salarié ne badge pas du tout la pause, on déduit le forfait. C'est le cas pour le 03/11
dans I'exemple.

2) Si le salarié badge la pause, mais pour une durée inférieure au forfait, on déduit le
complément jusqu'au forfait. C'est le cas pour le 05/11 de I'exemple, ou le salarié n'a badgé
que 30 minutes. On déduit alors 30 minutes de plus pour arriver au forfait d'une heure

3) Si le salarié badge la pause pour une durée égale ou supérieure au forfait, on ne fait rien.
C'est le cas pour le 06/11 dans I'exemple ou le salarie a badgé pour 1h30, de 12:05 a 13:35.

4) Si une partie de la pause se trouve en-dehors de la plage prévue (dans I'exemple de 11h a
14h), on n'en tient pas compte dans la définition de “durée réelle de la pause”. Ainsi, le 08/11
le salarie a pris la pause de 13:30 a 14:30, ce qui correspond au forfait. Mais une demi-heure
est en dehors de la plage de pause. On considére donc que la pause va de 13:30 a 14:00 et que
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la période de 14:00 a 14:30 est une absence supplémentaire. La formule fait alors une
déduction supplémentaire de 30 minutes.

Le 07/11 le salarié a badgé une interruption entre 9:00 et 9:10. La formule ne gere pas
correctement ce cas, car il faut impérativement que la pause de midi corresponde a “Fin 1” et

“Début 2”. Le temps calculé pour la journée est faux.

Le paramétrage se fait dans la cellule de la ligne 6 (dans I'exemple ARG) :

= 11:00 14:00 60
b E/F| M N O P @ R 5 T | AR
mps de DUPONT Pierre (Matricule : 1)

11:001

Ici nous indiquons que la plage de pause va de 11h a 14h et que la durée minimum forfaitaire
est de 60 minutes. Vous pouvez modifier ces parametres pour correspondre a vos besoins. La
durée minimum forfaitaire peut étre paramétrée de 01 a 99 minutes.

Lorsque vous modifiez ce paramétrage, faites attention de bien conserver le bon format. Les
bornes des heures sont indiqués en heures et minutes, avec ““:” comme séparateur. La durée
de la pause est indiquée en minutes. Entre chaque valeur il y a un blanc..

Si vous ne respectez pas le bon format, la formule ne fonctionnera pas.

Pause Midi Var (2)

Nombre de colonnes requis : 3

E [c|D]EJF|Ic HIM [ nN|[]O[P|Q@|R|IS]| T | AR | A5 [ AT |
| 5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) 19:00 1200

5] 1300 14:00 B0

- ~ g

ol B 5 5 z | & » 2

| 7 | Date ale 8|8 |BIE|EB|8 |8 |8 |8 |8Bal8 |28 |8& = £38
| & |o1/1/2007 0,00| FER § 8,00 &,00 8,00
| 9 | o2m12007 0,00 PO § 00 5,00 g,00
| 100 | 034112007 |07:55  16:03 g13 813 713
| 11 | 04n11/2007 0,00 0,00 0,00
£ 0SMA 2007 (|06 57 :12:05 (1235:16:03 g,60 5,60 1205 1235 .10
ﬁ OBMA 2007 (0701 1130 (12 45:16:03 778 778 11:30 12:45 7.rG
| 14 | 07/11/2007||08:57 | 03:00|09:10 1200 [1230116:30| 8,59 &85 1200 1230 838
i 08M1 2007 (0657 :13:30 (14:30:16:03 5,10 510 710
| 16 | 0ar1/2007||08:57 12:02 5,08 505 1202 5,08
| 17 | 10i12007 0,00 0,00 0,00
| 18 | 11112007 0,00 0,00 0,00
| 78 |ToTAUX 45 58 £0,58 57 58

Comme la précédente, cette fonction gere une pause de midi de durée variable, avec une
déduction minimum. La différence principale est le fait qu'elle permet le pointage d'une pause
facultative le matin. La gestion de la plage de pause est également un peu différente, et les
pointages retenus pour la pause sont recopiés dans deux nouvelles colonnes pour faciliter la
vérification visuelle de la feuille.
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Dans les cellules 5 et 6 de la premiere colonne (AR dans I'exemple) sont paramétrées les
limites du début de la pause ; les limites de la fin de la pause sont paramétrées dans les
cellules 5 et 6 de la deuxieme colonne (AS dans I'exemple). Pour étre considérés comme
pointages de pause, ceux-ci doivent impérativement se trouver a l'intérieur des limites. Dans
I'exemple, le pointage de début de pause doit donc impérativement étre effectué entre 11h et
13h, et le pointage de fin de pause entre 12h et 14h. La durée minimum est paramétrée (en
minutes) dans la cellule 6 de la troisiéme colonne (AT dans I'exemple).

Le fonctionnement est le suivant :

1) Si les formules ne trouvent aucun pointage qui correspond aux deux plages pour le début et
la fin de pause, on suppose que le salarié n'a pas badgée la pause et on déduit la durée
minimum forfaitaire. C'est le cas pour le 03/11 dans I'exemple.

2) Si les formules ne trouvent qu'un seul des deux pointages de pause, comme pour le 09/11
de I'exemple, aucune déduction n'est faite. On suppose en fait que le salarié n'a travaillé
qu'une demi-journée et qu'il n'y a pas eu de pause.

3) Si les formules trouvent les deux pointages a I'intérieur des plages, elles analysent la chose.
Si la durée de la pause est inférieure au minimum (cas du 05/11 dans I'exemple), on déduit le
complément pour arriver au minimum ; si la durée est supérieure au minimum on ne fait rien
(cas du 06/11 de I'exemple).

Le 07/11 dans I'exemple le salarié a badgé une pause le matin, les pointages de midi sont alors
décalés vers la droite par rapport aux autres jours. Les formules calculent néanmoins
correctement la pause de midi.

Si vous modifiez le paramétrage dans les lignes 5 ou 6, veillez a respecter le format (bornes
en heures et minutes, séparés d'un “:” et durée minimum en minutes sur deux chiffres. La
durée peut aller de 01 & 99. Si vous ne respectez pas le format les formules ne fonctionneront

pas.
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Temps en hh:mm

Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction permet de recopier n'import quelle colonne avec les heures en centiemes pour
les convertir au format “heures et minutes”. La colonne a convertir est paramétrée dans la

cellule de la ligne 5. Dans I'exemple ci-dessous, la colonne AU reprend les temps de la
colonne AT (paramétrée dans la cellule AUS) pour les convertir au format “hh:mm” :

| AR | AS | AT | AU |
11:00 12:00 AT
1300 14:00 =]
— (5]
=] o
= !
n =
g B = G
& = e | &€
o o 5 E
E = = % E E =
0 = [l T i - =
g,00( 800
6,00 00
713 705
000|000
12005 12035 g,10 .06
11:30 12045 Fili= a7
12:00 12030 g,38 023
7100 F0B
12:02 5,05 505
000 oo
000|000
a7 58 5735

Il n'est pas possible de convertir des heures négatives au format “hh:mm” avec cette fonction
(voir la section sur le temps et les formats). Donc vous ne pourrez pas utiliser cette fonction si
vous souhaitez convertir une colonne contenant un solde ou un écart qui risque de passer dans
le négatif. Si vous devez représenter des heures négatives au format “hh:mm” utilisez la

fonction suivante.
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Temps en hh:mm (avec nég)
Nombre de colonnes requis : 1

Cette fonction permet de recopier n'import quelle colonne avec les heures en centiemes pour
les convertir au format “heures et minutes”. La colonne a convertir est paramétrée dans la
cellule de la ligne 5.

La particularité de cette fonction est le fait qu'elle permet d'afficher les heures négatives. Dans
I'exemple ci-dessous, les heures effectuées se trouvent dans la colonne T. Dans la colonne AR
nous avons charge la fonction permettant de générer des théoriques journaliers. Dans la
colonne AS nous faisons la différence entre le théorique et le réel pour connaitre I'écart. Bien
évidemment, les jours ou le salarié fait moins que le théorique, I'écart est négatif comme le
06/11 et le 09/11.

Dans I'exemple ci-dessous, la colonne AV reprend les temps de la colonne AS (paramétrée
dans la cellule AVS5) pour les convertir au format “hh:mm” :

I SOSNS N\
B T | AR | AS T 1J |\§v
+T’\TNAR &5

5 Feuille «
B 00008  -AR

i 5 i

‘% g ‘% E

= z m | BE | &

52| 5 | sE|B2|5E|2¢
S E ) 0 S E = .2 E s E

i Date £35 = mE | 8E | == | 0E
8 | o1m4/2007 ool 5,00 o0l oS00 000
S | n2m1/2007 Go0f 6,00 go00f E0O0|  0:00
10 | 03142007 13| o000 &13| o8| oool oS08
11 | 04M 142007 ooof 0,00 moo|  ooof 000
12 | 05M 12007 50| s00| opgo|  &3s|  =ool  03m
13 | oBM 12007 7.7a goo| 022 747 goa| 013
14 | 07112007 §,aa 8,00 0,53 853 8:00 0:53
15 | 05142007 g10| so00| o040 o8| ool 008
16 | o9M 142007 s08| 600 -082) s0s8| Eo00f -0ss
17 |10/ 142007 ooof 0,00 ooof  ooof 000
18 | 11mM 142007 ooof 0,00 ooof  ooof 000
78 |TOTaUK G058 s2000 @858 e03s| s200

On constate ici que la durée négative de —0,22h le 06/11 est bien traduite comme —13 minutes
dans la colonne AV. Idem pour la durée de —0,92h le 09/11 qui devient —55 minutes.

ATTENTION : Les valeurs affichées par cette fonction sont au format texte ! Ceci veut dire

qu'il n'est pas possible d'effectuer des calculs ulterieurs avec une telle colonne. Par exemple,
vous ne pouvez pas faire un total pour la colonne.
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Cumul Hebdomadaire

Nombre de colonnes requis : 1

Lorsque vous calculez vous-méme une rubrique “Heures Comptabilisées” (par exemple avec
la fonction d'une pause variable avec déduction minimum) il est fort probable que vous aurez
besoin d'un nouveau cumul hebdomadaire qui totalise vos heures a la place des heures de la

colonne T.

Dans I'exemple ci-dessous nous avons “nos” heures comptabilisées dans la colonne AT, qui
tiennent compte de I'application d'une régle pour la pause de midi. On constate bien que les

valeurs de cette colonne sont différentes de celles de la colonne T.

La colonne AQ totalise les heures de la colonne T, et il n'est pas possible de modifier ceci. Par
contre, rien nous empéche de charger la fonction “Cumul Hebdomadaire” dans la colonne AU
et de désigner la colonne AT comme “source”.

BE | T|AQ|AH|AS|AT|AN‘|
5 |Feuille ¢ 11:00 1200 AT
5] 1300 1400 B
ﬁ = =] E o
S s e B s
¢E| 3 | & S B =
5 E E o5 o 5 E E
7| Date EE ) 8 | BE | E £33 | 3
(B | o1m1iz007 &,00 g,00
|9 ozn4s2007 5,00 00
10 | aam4s2007 &3 713
(11| odn4r2007 ooo| 2213 ooo| 21,13
12 | osm4r2007 & 50 1205 1235|810
13| osi1i2007 7.7 11:30| 1245 778
14 | o7iiz007 &85 1200 1230| 838
15 | osi1iz007 10 710
16 | 09i1iz007 £ 08 12:02 5,08
A7 | 1om42007 0,00 0,00
18 | 11412007 000 3645 ooo| 3645
78 [ ToTaUx 60,55 2357 1350 5756

Afin de ne pas semer la confusion entre les colonnes T et AT puis AQ et AU, masquez les
colonnes T et AQ en cliquant dans un des intitulés de colonnes (T7 ou AQ7) et en décochant

les cases pour ces deux colonnes.
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Solde Absence
Nombre de colonnes requis : 1
Utilisez cette fonction si vous souhaitez implémenter un “compteur” pour une absence

particuliére et de gérer un solde. Par exemple, si vous voulez savoir a tout moment combien
de jours de congés payés restent a prendre, suivez I'exemple ci-dessous :

E ¢ D E F | G|HI/ M N[ O P @ R|S| T |42 | AR |
& |Feuille de Temps de DUPONT Pierre (Matricule : 1) P
E / 7.00
8| o

= r; = E = 5

- 3 o 2«3 |2 = =gl ] E s

= |2 |2 | |52 |l | |€|2s|€|SE| E @

7 Date 2 & |8  E |8 E |28 | 8/ | 8|2 |88 & | 58 5] &
8 |o1M12007 000| F 00 8,00 13,00
9 | oz2i1 2007 000| P i &0 £,00 13,00
10 | 031142007 |[07:55 16:03 513 8,13 13,00
11 | 04142007 0,00 ooo| 2213|1300
12 | 05M1/2007|(06:57 12:05|12:35  16:03 80 8,60 13,00
13 | 06M1/2007|(07:01 {11:30{12:45 16:03 778 778 13,00
14 | 07M1/2007|(06:57 | 09:00{09:10{12:00|12:30i16:30| 888 8,83 13,00
15 | 08M1/2007|(06:57 {1330 | 14:30 16:03 510 810 13,00
16 | 0911/2007|[06: 57§ 12:02 508 503 13,00
17 | 100112007 0,00 0,00 13,00
18 | 11M142007 0,00 VL oo0| 3845|1300
19 | 12m102007 oool cpofoF00 7,00 12,00
20| 13m1 42007 ooo| cPoioFO0 7,00 11,00
21 | 14m152007 ool cpofoF00 7,00 10,00
22 15112007 ooof cPoi o700 7,00 9,00
23 | 181142007 oon| cP io7on 70 &00
24 (17112007 0,00 0,00 &,00
25 | 1801142007 0,0 000 3s000 800
78 (TOTAUX 46 55 95 54 &,00

Paramétrez le code de I'absence que vous voulez gérer dans la cellule 5 de la colonne. Si vous
voulez gérer le compteur en heures, la valeur dans la cellule 6 doit étre “1,00”. Si vous voulez
gérer le compteur en jours, cette valeur doit correspondre au nombre d'heures dans une
journée “standard” (par exemple “7,00”).

Dans I'exemple nous utilisons la colonne AR et nous cherchons a gérer I'absence de type
“CP”. Le nombre d'heures dans une journée standard est de 7.

Lorsque vous saisirez les absences dans les rubriques prévues (Correction 1 ou 2 ou
Correction Diverse) le compteur sera automatiquement débite de la bonne valeur. Dans cet
exemple le salarié a commencé le mois de novembre avec 13 jours de CP restant a prendre.
Apres la semaine de CP du 12/11 au 16/11 il lui en reste 8. Si le salarié prend un demi-journee
de CP, il suffit de saisir “3,50” comme durée.

Vous pouvez a tout moment intervenir dans la colonne du solde pour une mise a zéro ou pour
alimenter le compteur. Par exemple, si les droits aux CP sont débloqués en date du 31/05, et
que le salarié a acquis 25 jours au cours de I'année précédente, vous allez, en fonction de la
politique de votre établissement :

Page : 45



- ajouter 25 a la valeur du compteur en date du 31/05 si le salarié conserve les anciens conges,
ou
- remplacer la valeur du compteur ce jour-la par “25” si les anciens congés sont perdus.

Ceci ce fait tout simplement en tapant la valeur dans la cellule concernée.

Vous pouvez également configurer une deuxieme colonne avec la méme fonction, en
l'appelant “Ancien CP” et basculer le solde du premier compteur dans le deuxiéme au 31/05.
I1 suffira alors de mettre en place une nouvelle absence du style “ACP” pour pouvoir débiter
le deuxiéme compteur.

Vous pouvez également mettre en place plusieurs colonnes si vous avez des types de congés

différents (par exemple des congés d'ancienneté). Ainsi, chaque fois que le salarié prend une
journée, vous pouvez piloter quel compteur sera debité.
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GESTION D'ACTIVITES (SITES, CHANTIERS, TACHEYS)

Vous pouvez effectuer une affectation des temps de présence a des notions de chantiers, de
machines ou d'affaires (ordres de fabrication, commandes). En fait la badgeuse Timy
enregistre 3 informations supplémentaires (en plus du numéro de badge salarié) avec chaque
pointage :

- Le numéro de série de 4 caractéres de la badgeuse inscrit sur I'étiquette a coté du connecteur
USB. Ce code est programmé a l'usine et ne peut pas étre modifié par la suite.

- Un code “chantier” sur 2 caractéres qui est programmé avec un badge spécial. Ainsi il est
possible de grouper plusieurs badgeuses sur un méme chantier en leur affectant le méme code
chantier, ou de déplacer une badgeuse d'un chantier & un autre, en modifiant le code. Ce code
reste “programmé” dans la badgeuse jusqu'a ce qu'il est modifié¢ par un badge spécial
différent.

- Un code “Tache” ou “Activité” saisi avec un badge spécial lors de chaque pointage (les
salariés doivent donc badger avec deux badges lorsqu'ils “pointent” ou “dépointent” des
affaires.

A l'aide de ces informations supplémentaires il est possible dans beaucoup d'applications de
se confectionner une “petite” gestion analytique tres utile, avec peu de moyens. Il existe
plusieurs possibilités d'exploiter ces fonctions :

1) Pour la gestion de Sites, Chantiers ou tiches “stables” on utilisera les pointages “normaux”
d'entrée/sortie pour les affectations. Le grand avantage est le fait que le salarié n'a pas a
effectuer des opérations autres que les pointages normaux. Si un salarié change d'activité
durant une méme journée, il devra “dépointer” l'activité qu'il quitte puis “re-pointer” la
nouvelle. En standard Timy-Soft gére 10 pointages par jour au maximum. Cela implique que
ces fonctions ne peuvent étre utilisées que si les salariés sont “affectés” a moins de 5 activités
différentes par jour. C'est donc bien adapté a des situations ou les changements d'affectation
pour un salarié donné sont peu nombreuses.

Pour l'analyse, on utilise une colonne par activité. Puisqu'il n'y a que 20 colonnes de “libres”
dans les feuilles de temps, le nombre maximum d'activités différentes pouvant étre géré est de
19 (sous réserve qu'on n'utilise pas d'autres fonctions dans les colonnes libres).

2) Pour la gestion de taches qui changent plus souvent durant une méme journée, il est
possible de “découpler” les pointages d'activité¢ des pointages d'entrée/sortie. On pourra ainsi
gérer jusqu'a 20 pointages supplémentaires (10 affectations) par jour, en plus des 10 pointages
d'entrée/sortie. Afin de minimiser les opérations de pointage notamment lors des pauses,
Timy-Soft peut automatiquement interrompre les compteurs d'activités lors des pointages
d'entrées/sorties. Ainsi, si le lendemain le salarié poursuivra son travail sur la méme activité il
ne “dépointera” pas l'activité en partant le soir et Timy-Soft le re-pointera automatiquement
sur la méme activité lors du pointage d'entrée le lendemain.

Pour des applications comportant des re-affectations nombreuses (gestion d'ordres de

fabrication, d'ordres de réparations, de commandes clients), renseignez-vous sur l'option
"Timy Analyse”.
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LIMITATIONS

1) Vous l'aurez compris en lisant les paragraphes précédents, ces fonctions sont adaptées a de
petites applications comportant un nombre relativement faible d'activités en cours, et un
rythme de re-affection également faible. Si un salarié emballe 50 commandes clients par jour
et vous voulez connaitre les temps, il faudra un systeme différent.

2) Les temps “sur activités” sont généralement basés sur les temps pointés — c'est a dire, sans
tenir compte d'horaires ou de systemes d'arrondis des heures de pointage. VVous risquez donc
d'avoir des petites inconsistances entre les totaux sur les activités et les totaux des temps de
présence. Ainsi, si vous utilisez un systéeme d'arrondi au ¥ d'heure et que le salarié sort pour la
pause de midi a 12:03 puis revient a 12:58, on enlévera 1h de son temps de présence, mais
que 55 minutes de son compteur “activité”.

Les mécanismes d'écrétage des temps de présence étant trop nombreux et variés, il n'est pas
possible d'en tenir compte pour les besoins analytiques dans le cadre d'un systeme simple et
économique.

Numéro de Série / Filtre N/S

Ces deux fonctions s'utilisent ensemble, chaque fonction utilisant 1 colonne. VVous utiliserez
une colonne “Filtre” par Badgeuse déclarée.

Ces fonctions permettent de totaliser les temps par pointeuse en utilisant les numéros de séries
stockés dans les pointages.

Il n'y a pas de formule associée a la fonction “Numéro de Série”. Il s'agit uniquement d'un
paramétrage du format des cellules, la mise en place d'un titre et le code “ID” dans la cellule
de la ligne 6 que vous devez impérativement laissé inchange.

Lorsque vous faites "Rapatrier Badgeages” le logiciel mettra le numéro de série associé a
chaque pointage dans la colonne libre contenant l'indication “ID”. Pour des raisons de place
tous les numéros de séries sont enchainés dans une méme cellule (sinon il faudrait utiliser une
colonne par pointage pour stocker le numéro de série). Donc, si un jour donné un salarié a
pointer au total 6 fois, les premiers deux pointages sur la badgeuse 03X8 et les 4 suivants sur
la badgeuse 03X1, la cellule correspondant a cette journée contiendra :

03X8-03X8-03X1-03X1-03X1-03X1
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Les formules dans les colonnes d'analyse “cherchent” le numéro de série indiqué dans la
cellule de la ligne 6 et cumulent les temps pour celui-ci. Exemple :

Déclenche I'enregistrement des numéros de Totalise les heures faites sur
série lors du Rapatriement des Badgeages cette badgeuse

BE [ c|D[E[FIG | HIMIRIS] T DR | AR [ As [ AT | AU [ Ay [ Aw [ A [ AY | A7 |

| & |Feuille de Temps de DUPONT Jean (Matricule : 1) \ AR LR AR LR AR AR LR

5] 1] 03X0 03x3 O3XS 03X 03M7 O3x8 03x2 03M3

"
ook \E §
b ol o @ 3 % 8 ] % £
|- |E |~ |E|=|5E 2| |5F| 2 a & B B b 5 5 2

e |88 | 8|88 |EB|85|8 |88 8 |e |& |6 |& |BE |6 | & | & | &
| B |o1ii2008 000| FER | 780 000
i 02501 /2008 |07:57 112203 [12:5516:33 773 T3 03X3-03 773
ﬂ 0301 /2005 |07:53 1209 [12:57 i16:32 T2 T2 03X8-03 T2
l 04012005 |07: 55 14017 [10:45 1 2207 |1 22591 631 727 72T 03X8-03 490 237
| 12 | o5/ 2008 0,00 0,00
| 13 | ofid 2008 0,00 o000 2272

ﬂ O7 A1 s2008 |07:57 i12:03 [12:5516:33 773 T3 03X5-03 773

i 0301 /2003|0757 11203 |12:55 11633 773 773 03H5-03; 4,10 363
ﬁ 0901 /2003|0757 11203 |12:55 11633 773 773 03H5-03; 7,73

i A0/ F2005 |07 57 ;1203 [12:95:16:33 773 773 03X3-03 773
ﬂ 1102005 0757 i 1203 [12:95:16:33 773 773 03XE-03 773

| 19 | 12142008 0,00 0,00

| 20 | 1312008 0,00 000 3567

| 28 |ToTaux 61,35 61,35 19,57 4,90 17 52 19,10
29 |TOTAUX-C |FER 78

Ici nous simulons la gestion de 8 sites différents, avec une pointeuse par site. Les numéros de
série pour chaque pointage sont regroupés dans la colonne AR lors du Rapatriement des
Badgeages. La totalisation des temps par badgeuse se fait dans les colonnes AS a AZ. Ainsi le
04/01 ce salarié a effectué 7,27 heures de présence au total, dont 4,9 sur le site 4 (badgeuse
03X1) et 2,37 heures sur le site 6 (badgeuse 03X8). Dans la ligne des TOTAUX on retrouve
les totaux par site pour ce salarié pour la période demandée.

Dans le Synoptique pour la méme période on retrouve les totaux par salarié par site, ainsi
gu'un total général par site pour tous les salariés :

A | B lc[ b [ E]T F [6]H[IT[J][K]LI[M]
1 |Synoptigue Paie|Période :
2 |01/0152008 13/01/2008
o
B
Ao
o =
- £
@ | = =
a E o
= m ') | m =T [Tyl du] e o
5 o o z 2 0@ 9z =z oz o=
3 Mo Frénarn = T T FER A in i 5] i in i
4 |[DUPOMT Jean 1 61,38 81,33 730 1957 440 17 82 19,10
5 |DURAMNT Pierre 2 51,03 ©1,03 780| 3760 23,43
B |[FOURMIER Guy 4 61,03 81,03 730 £1,03
£ | SCHMITT Philippe 3 B1,03| &1,03 780 §1,03
8 (TOTALL 244 43| 244 48 31,200 37 60| 8060| 490 81,03 1782 23.43| 1910

L'utilisation des numéros de série des pointeuses pour une telle analyse est tres simple a
mettre en place et ne demande ni matériel supplémentaire, ni effort supplémentaire de la part
des salariés. Par contre en cas de panne d'une pointeuse puis remplacement avec une autre,
cette technique peut poser quelques petits probléemes de transition, car si vous modifiez le
numéro de série dans la cellule de la ligne 6 tout I'historique du numéro précédent sera

Page : 49



masqueé. Si cela présente un probleme, démarrez une nouvelle colonne avec le nouveau
numéro de série.

ATTENTION : N'effacez jamais les données de la colonne “ID”, et ne re-initialisez pas cette
colonne avec la méme fonction par inadvertance car vous perdrez toutes les informations
concernant les numeros de série. Ces informations sont placées uniquement lors du
Rapatriement des Badgeages.

En cas d'oubli de pointage par un salarié vous devez bien évidemment saisir comme
d'habitude le badgeage manquant, mais également le numéro de série correspondant dans la
colonne “ID”. Dans notre exemple, pour la date du 08/01/2008 le salari¢ a pointé aux heures
suivantes : 07:57 (sur pointeuse 03X5), 12:03 (sur pointeuse 03X5), 12:55 (sur pointeuse
03X3) et 16:33 (sur pointeuse 03X3) :

Barre de Formules

— = | 035-0345-033-03%3
Excel

JIE|F | G[H]J

B O = AR Al AL
12 | 0501 52008
13 | DB 2008

14 | 0701 2008(|07.57 4203|1255 1635 DS}{S«‘JS 773
15 | 05/012005(|07.57 11 2:03 1255 16:35 EIS}{S-IZIS} 410 363
16 | 0901 /2005 (07:57 112:03 (1255 16:33 | |03X5-03 EiE:
17 | 10001 52008 07:57 112:035 [12:55 1 16:53 | |03%3-03 T3

18 | 110120080757 11203 | 1255 11 6:33| (03503

Si le salarié avait oublié de pointer en entrée a 12:55, vous auriez retrouveé :

=| 03%5-03%5-033
0D | E | F | G | H

B C|D|E]|F AR Al AT
12 | 05012008

13 | DB £2008

14 | 07 2005 07:57 11 203 [12:55116:33 DS}{S‘B L

15 | 0501 2008(07-57 112:035 [16:33 DS}{S-DS} 410 -16,53
16 | oo i2008(|07.57 1120312551633 [035-03 G

17 [ 1001 2008(|07.57 1120312551633 [03%3-03 773

18 | 110120080757 1120312551633 [035-03

\

Vous devez donc saisir le pointage de 12:55, et rajouter“-03X3” a la fin des numéros de série
dans la colonne AR. Cela se fait dans la Barre de Formules . Notez bien que les numéros de
série sont stockés dans la méme séquence que les pointages (premier numéro de série =
premier pointage de la journée, etc.). Donc si I'oubli concerne un pointage plus t6t dans la
journee, et que les numéros de série changent au cours de la journée, vous devez insérer le
numéro de série au bon endroit. Si le numéro de série de change pas dans la journée vous
pouvez simplement le saisir a la fin. Notez bien également que les numéros de serie sont
séparés par un trait (“-”).
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Les numéros de série doivent toujours étre présent par paires (correspondant au début et la
fin).

Chantier/Centre Co(ts / Filtre Chantier

Ces deux fonctions s'utilisent ensemble, chaque fonction utilisant 1 colonne. Vous utiliserez
une colonne “Filtre” par chantier ou centre de colits déclaré. Les heures de tous les pointages
viennent se mettre dans les 10 colonnes “normaux” des colonnes C a L.

Ces fonctions permettent de totaliser les temps par des notions de “chantiers” en utilisant les
codes chantiers pouvant étre programmeés dans chaque pointeuse, ou par des notions de
“centres de colits” (services, machines, commandes, ordres de fabrication, ordres de
réparation . . .) en utilisant les badges de type “Taches”. Pour une application de type
“chantier”, l'intérét par rapport a l'utilisation des numéros de série des pointeuses réside dans
la possibilité d'affecter plusieurs pointeuses a un chantier, en leur donnant un méme numéro
de chantier.

Il n'y a pas de formule associée a la fonction “Chantier/Centre Cotits (1)”. Il s'agit uniquement
d'un paramétrage du format des cellules, la mise en place d'un titre et du code “IDX” dans la
cellule de la ligne 6. “IDX” signifie “Extension de I'ldentifiant de la pointeuse” et vous
laisserez ce code si vous allez utiliser les codes “chantier”. Si au contraire vous allez utiliser
les badges de type “Téaches”, vous allez remplacer “IDX” par “TA”.

Lorsque vous faites "Rapatrier Badgeages”, si le code est “IDX” le logiciel mettra les codes
chantiers dans cette colonne ; si le code est “TA” il y mettra les codes taches. L'aspect des
données est strictement identique dans les deux cas, puisque les codes “chantiers” et les codes
sur les badges “taches” ont le méme format, du style “01, 02, ... A8, 9P ...”.

Pour un salarié dont I'horaire est de 8h a 12h et de 13h a 17h30, et qui est affecté a différentes
machines par demi-journée, les résultats pourraient se présenter comme ci-dessous :

Colonne dans laquelle sont

B | C | O | E | F stockés les codes ?N‘%S\L AT | Al | A |
5 |Feuille de Temps de DUPONT Pierre {Matricule f.)\ AR AR AR, AR
6 On gére les code chantiers == D ! 0z 03 04
N NS
BT % - .
] =] V] i) ] Y]
218 |BE B = g 2| 2 e | &
=] o == > E E = [ [&] ] [
| pre |8 8 & |28 |8 s 5 g |2 f¢g |2
£ 05172007 ({0755 1204 | 125517533 G,7a g,a0 03-03-01-01 4,50 4.00
£ 0EA12007 ({0755 : 1202 | 1255:17.534 a6y g,a0 01-01-04-04 4,00 4,50
(14 | o7r1s2007 opo| 000
i 03112007 0,00 0,00 Le “chantier” a gérer dans
(1B | 09412007 0,00 0,00 cette colonne
A7 | 1om142007 ooo| 000
18 | 114112007 ooo| o000l 1700
(26 | ToTAuxX 1745 17,00 8,50 400| 4,50

Les totaux par “chantier”
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Le 05/11 ce salarié a travaillé le matin sur la pointeuse avec le code chantier “03”, et 'aprés-
midi sur la pointeuse avec le code chantier “01”. Les 4 pointages sont enregistrés comme des
pointages d'entrée/sortie normaux dans les colonnes C a F et les codes chantiers sont
enregistrés dans la colonne AR, dans la séquence des pointages. Puisque nous avons appliqué
un horaire avec la fonction des arrondis intégrés, le temps de présence est tronqué aux bornes
de I'horaire avec les heures comptabilisées a 8,50h. Les temps des affectations aux machines
est également tronqué, avec 4,50h sur la machine 1 et 4,00h sur la machine 3.

Lors d'un oubli de pointage, vous devez non seulement saisir I'neure manquante, mais
également le code correspondant dans la colonne des codes, et ce au bon endroit. Par
exemple, s'il manque le troisiéme pointage de la journée, il faudrait insérer le code
correspondant apres le deuxiéme code. Bien respecter le format, avec un “-” entre chaque
code.

Si vous voulez gérer les choses avec les badges de type “Taches”, tout le paramétrage et la
présentation sont identiques, sauf que vous indiquez “TA” a la place de “IDX” dans la ligne 6
de la colonne des codes. Lorsqu'ils pointent, les salariés doivent d'abord passer le badge
“Tache” pour indiquer ce qu'il vont faire, puis immédiatement aprés leur badge salarié pour
s'identifier.

Taches / Filtre Taches

Cette fonction est similaire a la précédente, mais les pointages “sur tdches” sont stockés
séparément des pointages d'entrée/sortie. On peut ainsi gérer jusqu'a 20 pointages par salarié
par jour en plus des 10 pointages d'entrée/sortie. Cette fonction est mieux adaptée lorsque les
salariés changent souvent d'activité durant la journée. Elle a également lI'avantage de ne pas
nécessiter un double pointage lors des interruptions. Le simple fait de badger “normalement”
suspendra ou remettra en route le compteur “Tache”.

La fonction “Taches” doit impérativement se trouver dans la colonne AR, les formules
d'analyse étant trop complexes et trop longues pour permettre un paramétrage libre de la
colonne. La cellule AR6 doit impérativement contenir “TA1” comme dans l'exemple ci-
dessous, et la cellule AR5 contiendra au départ “00”. La fonction trés importante de cette
cellule est expliquée plus loin.

= | 03-08-03-03-09- 15-04-09:15--04-09-53--01-09:53-01-12: 00--01-13.00--01-15:08--03-15-06-03-17-30
| | Baredeformule| | T | AQ | AR | AS | AT | Au\,w oAy | AN | AY
\\

E | c| D/ E|F | M | T | a0 | AR | A | AT | AU | &Y
5 Feuille de Temps de DUPONT Pierre {(Matris 5
b “TA1” ici impératif — TAT o1 i “ 03 ,' o4
& = /
= [i]
— 4 o 3 = - / o =
o0 [ = 4] o L
2 e e e B e
7 Date =i IR |28 | 28 a ] i i i i
12| 05M102007|07:55: 1204 [1255:17:33| &78| &40 03-03:03%-03,/7 4 25 357 063
13 | 06142007 000 0,00
14 | 0771142007 La tche a gérer dans cette
L X par tach
15 | nasi1 2007 colonne es totaux par tache
16 | 09412007 : :
17 | 10412007 ooo| 0,00
18 | 11m 102007 0,00 0,00 g,50
26 | ToTaus g75 8,50 425 357 0,53
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Vous utiliserez une colonne avec la fonction “Filtre Taches™ par tiche ou affaire a gérer, et
vous indiquerez le numeéro du badge tache dans la cellule 6 de chaque colonne.

Le salarié doit badger “normalement” ses entrées et ses sorties, sans passer de badge de type
“Taches”. Lorsqu'il débute une nouvelle tache il doit d'abord cloturer la tache précédente s'il y
en a une. Le démarrage et l'arrét d'une tache se font en passant d'abord le badge de type
“Taches” suivi immédiatement du badge “Salarié”.

Dans I'exemple, le salarié a badgé :

- son debut de journée a 7h55 (il n‘avait aucune affectation a une tache a ce moment)
- son début de pause midi a 12h04

- sa fin de pause midi a 12h55

- sa fin de journée a 17h33

Puisque nous appliquons un modele journalier avec des arrondis a 8h, 12h, 13h et 17h30, le
temps de présence global pour la journée est de 8,5h.

Les pointages “sur tdches” sont regroupés dans la colonne AR. Pour visualiser les
informations, cliquez dans la cellule et regardez le contenu de la Barre de Formule de Excel.
Dans I'exemple ce contenu est : 03-08:03--03-09:15--04-09:15--04-09:53--01-09:53--
01-12:00--01-13:00--01-15:08--03-15:08--03-17:30

Ceci est a interpréter de la fagon suivante :

- 2 08:03 le salarié a débuté la tache correspondant au badge 03

-a09:15 il a terminé la tache 03

-2 09:15 il a débuté la tache 04

-4 09:53 il a terminé la tache 04

-a09:53 il a débuté la tache 01

- le pointage d'interruption de la tache 01 a 12:00 est effectué par le logiciel, suite au
pointage du début de pause a 12:04

- le pointage de reprise de la tache 01 a 13:00 est effectué par le logiciel, suite au pointage
de la fin de pause a 12:55

-415:08 il a termine la tache 01

-a15:08 il a débuté la tache 03

- le pointage d'interruption de la tache 01 a 17:30 est effectué par le logiciel, suite au
pointage de la fin de la journée a 17:33

Le salarié a donc travaillé 4,25h sur la tache 01, 3,57h sur la tache 03 et 0,63h sur la tache 04.
Le total de ces 3 temps fait 8,45h, ce qui correspond bien au temps de présence “écrété” de la
journée moins les 3 minutes entre 8h et 8:03 ou il n'y avait pas d'affectation.

Puisque le salarié n'a pas “dépointé” la tache 01 ce jour, le logiciel le re pointera
automatiquement sur la tache 01 lors du prochain pointage d'entrée.

IMPORTANT : le logiciel “maintient” le code de la tache “en cours” dans la cellule ARS de

la feuille de temps. A la fin d'un cycle de “Rapatrier Badgeages” cela correspond donc a la
situation actuelle. Si la cellule ARS contient “07” c'est que le salarié est actuellement affecté a
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la tache 07. Si la cellule indique “00” c'est que le salarié n'est actuellement affecté a aucune
tache. Vous n‘avez normalement JAMAIS a intervenir sur cette cellule, sauf si le salarié c'est
trompé dans ces pointages. Dans tous les cas, ce type d'outil ne peut étre utile QUE s'il y a une
grande rigueur dans les pointages. Les regles sont simples :

- Lorsqu'on commence une tache on passe le badge de la tache + son badge salarié
- Lorsqu'on termine une tache on passe le badge de la tache + son badge salarié
- Pour tous les autres pointages, on ne passe QUE son badge salarié

Pauses Fumeur
Nombre de colonnes requises : 3. Fonctionne dans toutes les colonnes libres.

L'interdiction de fumer sur le lieu de travail se généralisant un peu partout dans le monde,
contraignant les salariés a quitter les batiments, se pose la question si ces pauses - pouvant
étre d'une durée importante - sont payées ou non. Méme si elles sont payeées, il peut étre
intéressant pour I'employeur de connaitre la durée totale de ces pauses pour une estimation
des codts.

Vous pouvez gérer jusqu'a 10 interruptions (20 badgeages) par jour et par salarié avec votre
systéme Timy, en plus des 10 badgeages “normaux” (5 Entrées et 5 Sorties). La badgeuse
Timy n'ayant pas de touches de fonction pour des raisons de codts, les salariés ne peuvent pas
appuyer sur une touche “Pause”. Afin de signaler qu'il veut faire un badgeage de type “Pause”
le salarié doit d'abord passer un badge spécial lorsqu'il débute sa pause, et lorsqu'il termine la
pause.

Le badge spécial a un bandeau bleu le long du bord supérieur, et porte le code “ZZ”, le
démarquant des badges de type “salari¢”. Lorsque ce badge est passé dans le lecteur, la
badgeuse indique “bAdg” pendant quelques secondes, invitant le salarié a passer son badge
personnel. 1l est impératif de passer son badge pendant cette durée. Si le salarié laisse écouler
la temporisation et attend que la badgeuse affiche de nouveau I'heure, il fera un badgeage
“normal” d'entrée/sortie !

La fonction d'analyse utilise 3 colonnes dans les feuilles de temps. Dans I'exemple qui suit
nous avons inséré la fonction dans les colonnes AR, AS et AT :

ARD | =| 09:00 09:10 11:15 11:23 15:00 15:10 16:13 16:27 <~y
B | Cc|D|E | F | m [ |Baredeformuef g [ R | S| T\ | AQ | AR | AS |

& |Feuille de Temps de FUMEUR TEST (Matricule : 11) T

(2] 7
2 y 2
= o 2l = 8
= = C = L = =
e L] W % % % % o o] '% % W= ] % W '%
e ||BlE |8 | E|ER|8|E|8 |8 |86|8 |28 |\ | |88 |2&
g | 010452007 0,00 0,00 0,00 0,00
9 | o2md:2007 (0755 203 [12:551 705 5,30 5,30 03:00 0 o,y T.E0
10 | 03/04/2007 0,00 0,00 0,00

Lors de la récupération des badgeages, le logiciel “regarde” si la fonction “Pauses Fumeur”
est active (signalé par la présence de “ZZ” dans la cellule de la ligne 6 — dans I'exemple,
ARG). Tous les badgeages de la journée effectués avec le badge spécial seront concaténés
dans une méme cellule afin de ne pas utiliser 20 colonnes individuelles. Dans I'exemple, la
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cellule AR9 contient les 8 pointages de pause de la journée du 02/04 (voir dans la barre de
formule Excel). Les heures sont séparées d'un espace afin de faciliter la lisibilité.

La premiére colonne (ici AR) ne contient aucune formule, les cellules sont simplement
formatées avec le bon format pour recevoir I'enchainement des badgeages. Dans la deuxiéme
colonne (ici AS) les durées de toutes les pauses sont additionnées, par une formule assez

complexe.

Dans la troisieme colonne (ici AT) la somme des pauses est déduite des heures
comptabilisées, qui se trouvent par défaut dans la colonne T. Si “vos” heures comptabilisées
se trouvent dans une colonne autre que “T*, remplacez “T” dans la ligne 5 de la troisiéme

colonne par la bonne colonne.

Lorsqu'un salarié oublie un badgeage de début de pause ou de fin de pause, le fond de la
cellule de la premiére colonne devient rouge, et la somme des pauses devient suspecte car le

total se fait mal :

LT | AQ | AR | AS | AT |
.

Iz

o &

o m} e

LB B
[} JE % N = (i) = [ -E
bl 5 | BA | EE ) Ba
S E E = E E T SEE
1L} =] [ - [ R} [ -
a5 (& L] o L wl O I o

opal o000 0,00

8,30 152 B78

0,00 0,00

Ce mécanisme ne signalera pas toutes les erreurs, mais uniquement le cas d'un nombre impair
de badgeages. Si le salarié oublie de pointer le début d'une pause a 9h puis la fin d'une autre
pause a 15h, le fond ne sera pas rouge puisque le nombre de pointages est de nouveau paire.
Par contre, en fonction des heures des pauses, la somme risque d'étre trés suspecte, avec une
durée tres importante.
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Pour corriger un pointage oublié, il faut le saisir dans la barre de formule au bon endroit, en
s'assurant qu'il y ait UN espace AVANT [I'heure et UN espace APRES I'heure, et que I'heure
soit bien saisie sur 5 caractéres avec un ““:”” séparant les heures et les minutes. Si vous vous
trompez et que vous mettez DEUX espaces pour séparer les heures, les formules ne pourront
pas fonctionner et vous aurez des erreurs. Dans I'exemple ci-dessous, le salarié a oublié un des
pointages de la pause de 15h. Il n'est pas possible de savoir si c'était le pointage de début ou
de fin de pause sans demander au salarié. Ici on va supposer qu'il avait oublié le badgeage de
fin de pause a 15:10. l

AR =] =[ 09:00 09:10 11:15 11:23 15:00 16:13 16:27
B |[c|D/E|JF| M [N|]Oo|P|a|R[S] T | A2 | AR | AS
5 |Feuille de Temps de FUMEUR TEST {Matricule : 11)

b

—

B i
i i
- A o &
c r; c A = = 48
= w & % % % = ] .% = B w = 0 :E
= O~ i) [N " 'h] i) = o = o b
-3 o isF |8 L8 P Epi 8 | BB R 8D =R |5R
e B R Bk =& |9 |8 | 3|8 858 |28 &8 | EE | §s | e
8 |0 /m4s2007 0,00 0,00 0,00 0,00
9 | 02/04/2007 (075511 2:03|12:55117:05 5,30 5,30 1,52 6,75
10| 03042007 0,00 0,00 0,00

On va donc positionner le curseur directement apres “15:00” dans la barre de formule, taper
un blanc, puis “15:10” pour corriger I'anomalie. La chaine des pointages dans la barre de
formule aura alors I'aspect suivant :

=|09:00 09:10 11:15 11:23 15:00{15:10)16:13 16:27
D|E | F | M | [Baredsfor o R | 5|

Lorsque vous saisissez ou modifiez des valeurs dans la barre de formule d'Excel vous devez
valider avec la touche “Entrée”, ou bien cliquer dans une autre cellule de la feuille. Tant que
vous éditez dans la barre de formule, Excel est bloqué.
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